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a mijloacelor circulante

U N  IM P E R A T IV  
AL A C T U A L U L U I 

CINCINAL!
•  Normative minime . . .  supradimensionate
•  Cheltuielile neeconomicoase

sínt elemente ale preţului de cost ?
După cum este cunoscut, In actua

lul cincinal sínt prevăzute sarcini im
portante privind diminuarea cheltuie
lilor de producţie. Bunăoară, prin ci
frele de plan pentru perioada 1971— 
1975 se preconizează realizarea unui 
volum de economii, în industria re
publicană, de peste 110 miliarde lei, 
prin reducerea cheltuielilor la 1000 
lei producţie marfă intr-un ritm de 
11—12 Ia sută. Aceasta va contribui 
la reducerea ponderii cheltuielilor 
materiale în produsul social.

Sigur că in procesul gospodăririi
raţionale a mijloacelor circulan
te, căile de realizare sínt mul
tiple. La nivelul economiei, în actua
lul cincinal, modificările ce vor in
terveni fn structura producţiei indus
triale (generate de dezvoltarea în rit
muri prioritare a anumitor ramuri 
cum sínt electronica, mecanica fină, 
maşinile-unelte, producţia chimică) 
vor conduce la creşterea gradului de 
prelucrare a produselor, la utilizarea 
superioară a rezervelor materiale,
ceea ce cosstituie, fără îndoială, o 
cale eficientă de reducere a ponderii 
cheltuielilor, materiale în valoarea 
produselor.

Dimensionarea raţională a stocu
rilor şi consumurilor materiale repre
zintă, de asemenea, o sursă impor
tantă de utilizare eficientă a mijloa
celor materiale. Stabilirea nivelului 
stocurilor materiale necesare produc
ţiei trebuie făcută în aşa fel îneît să 
asigure o bună desfăşurare a proce
sului de producţie, ţinîndu-se cont de 
»evoiîe reale ale unităţilor, funda
mentate ştiinţific, determinate de ' 
specificul producţiei, ritmicitatea rea
lizării planului, posibilităţile de re
ducere a ciclurilor de fabricaţie, con
diţiile de aprovizionare şi altele. Sta- 
bilindu-se stocuri normate în legă
tură strînsă cu nevoile stricte ale 
producţiei se creează posibilitatea ac
celerării vitezei de rotaţie a fonduri
lor, a reducerii nivelului minim al 
mijloacelor circulante, în condiţiile 

■ sporirii volumului producţiei.
Dar, determinarea corectă Ha func

ţie de necesităţile real*, di
mensionarea raţională a norma
tivelor «u a stat întotdeauna în 
atenţia conducerilor de unităţi. De 
multe ori, acestea, în mod voit, au 
supradimensionat volumul stocurilor, 
normate, - asigurtadu-şi mijloace ch>

culante peste necesar, Încetinind 
astfel viteza de rotaţie a acestora. 
Bunăoară, în urma unui control efec
tuat de organele Direcţiei teritoriale 
de control şi revizie s-a constatat că 
în acest an, faţă de normativele mi
nime de finanţat ce au fost solici
tate de întreprinderi, există rezerve 
de reducere de peste 238 milioane lei 
la nivelul judeţului. In procesul de 
determinare a acestor normative doar 
10 unităţi au căutat să accelereze vi
teza de rotaţie a mijloacelor circu
lante, stabilind normative minime de 
finanţat mai mici decit cele apro
bate. In acelaşi timp, 36 de unităţi 
au mers pe linia încetinirii vitezei de 
rotaţie, prin normativele solicitate,
ducînd la imobilizări de fonduri în 
materii şi materiale, producţie neter
minată, produse finite şi altele.

La stabilirea stocurilor normate de 
materii şi materiale unele întreprin
deri au luat în calcul intervale medii 
între livrări mai mari decit cele
efective sau stocuri de siguranţă peste 
cele efective. Avem, în, acest sens,
exemplul Uzinei mecanice Mîrşa, Uzi
nelor. textile Cisnădie, I.R.U.M., „Li
bertatea“, „Independenţa“, care au 
luat în calcul un necesar de materii
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I. CREŢU

Cine nu cunoaşte în fond această 
aşezare de pe meleagurile noastre, ai 
cărei locuitori şi-au făcut din muncă 
şi hărnicie o reputaţie ce a trecut de 
mult graniţele judeţului? Aşezarea cu 
vizibili germeni de urbanism, Miercu
rea Sibiului este ea însăşi rodul pa
siunii pentru muncă a ţăranilor coo
peratori, a mecanizatorilor de la 
I.M.A., a crescătorilor de animale de 
la I.A.S. — români, germani, maghiari 
— într-o unitate şi frăţie deplină. A fost 
deci firesc ca să întreprindem repor-

O fen siv a  
focu lu i d e  p a ie “?

V Vă solicităm puţin memoria. Vă 
I  amintiţi că, in urmă cu trei-patru 
S luni, presa a deschis o adevărată 
I  ofensivă împotriva tuturor practi- 
S cilor care atentează la echitatea 
i  noastră socială: bacşişul, şperţul, 
\  ciubucul, favoritismul etc. etc. Vă 
i  mai amintiţi, de asemenea, că fo-
V ruri dintre cele mai competente 
I  au dat asigurări opiniei publice 
5 — In termeni fermi — că vor lua 
I  măsuri cu caracter momentan şi 
" de durată pentru 
k întronarea unui 
J climat de cinste 
w şi corectitudine
* în toate sectoa* 
v rele servirii cetă- 
“ ţeneşti. Intr-adevăr, s-a Început o 
£ ofensivă — adunări, dezbateri, 
I  controale — ca pentru stingerea 
S unul incendiu, apoi parcă totul 
I  s-a „domolit“ ca un „îoc de paie“. 
S să ne oprim, de pildă, la bac- 
I  şiş. Cetăţeanul care devine con-
V sumator al unităţilor de alimen- 
I  taţie publică din Sibiu este plă- 
v cut surprins să constate că pe 
I nota de plată se află următoarea 
S inscripţie: „Nu primim bacşiş!“ 
I  Iată — îşi zice cetăţeanul — un 
s, mod de a răspunde prompt cerin- 
I ţelor de echitate formulate de o- 
ş pinia publică, de recentele docu- 
ă mente de partid. Numai că una 
î  scrie pe inscripţie şi alta se fa- 
k tîmplă în realitate. E suficient ca 
y „cineva“ — şi grandomani din a- 
I ceştia se găsesc mulţi — să-şi 
S ofere „atenţia“ şi ospătarul in- 
ţ  chide ochii în faţa anunţului din 
k josul notei de plată şi strecoară 
J în buzunar, cit ai bate din palme, 
ţ  banul „vînat“. Va să zică, cu alte 
N cuvinte, amintita inscripţie are 
I doar o valoare „propagandistică 
S

c o t id ia n

•— pentru că, cu sau iără ea, 
bacşiş se ia!

Am insistat asupra acestui fapt, 
nu pentru că ne-am ii aşteptat ca 
această practică degradantă, cul
tivată secole de-a rîndul, intrată 
in „reflexul“ unor oameni, să fie 
eliminată într-o zi sau două. Nu! 
Ne aşteptăm însă ca ofensiva de
clanşată împotriva bacşişului şi a 
altor forme de inechitate să aibă 
un caracter permanent, să acţio

neze zilnic la zo
na celor mai mici 
devieri de la nor
mele şi relaţiile 
promovate de so
cietatea noastră, 

astfel incit în jurul acestor prac
tici să ridice un zid de netrecut. 
Dar, in realitate, acţiunea de era
dicare a formelor de inechitate, 
de „vinare“ a banului nemuneît, 
s-a transformat într-o oiensivă a 
„focului de paie“. Nu se constată 
încă măsuri ferme, hotărîte de 
combatere vehementă a oricăror 
încercări de a atenta la buzuna
rul cetăţeanului. Dacă conduce
rile întreprinderilor care prestea
ză servicii publice, — şi unde se 
înregistrează asemenea practici — 
au mers pe linia minimei rezis
tenţe, de a acţiona mai mult de 
ochii lumii, alta ar trebui să fie 
poziţia organizaţiilor de partid, de 
sindicat şi ale U.T.C. — ca fac
tori activi şi receptivi la cultiva
rea normelor de etică şi echitate 
în toate sectoarele vieţii sociale. 
Cuvîntul lor — trebuie s-o spu
nem deschis — nu s-a făcut încă 
suficient auzit pînă acum. îl aş
teptăm!

, CAM1L P RUTE A NU

Instantaneu la Facultatea de filo
logie şl Istorie din Sibiu

tájul nostru anchetă într-o comună cu 
astfel de oameni, care prin renumele 
lor de fruntaşi au acumulat o expe
rienţă pilduitoare şi pentru alţii. De 
data aceasta însă interesul nostru a 
fost de a cunoaşte ecoul şi acţiunile 
prevăzute a fi întreprinse pe margi
nea documentelor plenarei C.C. al 
P.C.R. cu privire la munca ideologică 
şi politică, de a constata, pe viu, co
ordonatele care sínt vizate şi aici

Reportaj-anchetă
între comuniştii din 
Miercurea Sibiului

pentru formarea omului de tip nou, 
cu o înaltă conştiinţă socialistă.

Primuj. nostru interlocutor a fost 
Simion Both, preşedintele, cooperati
vei agricole de producţie.

— Ce părere aveţi dv. şi oamenii 
din cooperativă despre muncă?

Simion Both, omul acesta spătos şi 
bine legat, zîmbeşte şi chibzuieşte 
asupra unui răspuns cît mai nimerit..

— Părerea mea, sau mai precis con
vingerea mea, după îndelungaţi ani 
de trudă pe ogoare, de trudă cu rare 
frumuseţi, nebănuit de multe frumu
seţi, este foarte simplă: fără muncă 
n-ai nobleţe, n-ai demnitate. Dar de-a 
lungul anilor, în cei 21, de, -muncă 
înfrăţită pe aceste ogoare întinse, 
această credinţă s-a împămîntenit la 
majoritatea oamenilor noştri. Aş zice 
că după belşugul pe care n-i l-a adus 
în case cooperativa, după succesele 
economice dobîndite, convingerea 
aceasta este una din marile biruinţi 
ale socialismului la sate. Este primul 
germene, al conştiinţei înaintate, ca- 
re-ţi limitează şi faah şă egoismul, 
făcîndu-te să te gîndeşti tot mai mult 
la interesele obştii, ale colectivităţii.

—Credeţi că în relaţiile cu oa
menii, oamenii înşişi faţă de sar
cinile lor fac totul perfect?

— Dacă aş crede aşa ceva ar fi o 
eroare gravă. Poticnirile, greutăţile, 
unele mentalităţi învechite se mai pot 
întîlni, din păcate. Dar comuniştii din 
comuna noastră au creat un prece
dent care a zdruncinat rutina şi iner
ţia: au demonstrat că nu există ba
riere de netrecut, trezind fn* rtndu- 
rile oamenilor întrebări, zeci de în
trebări. Şi fiecare răspuns faptic a 
fost pentru comunişti o victorie. Aşa 
am, ajuns la colectivul uait de azi; 
aşa explic succesele economice pe 
care le avem. '

— Ştim că aţi obţinut producţii 
mari la toate culturile. Am dori să 
ne spuneţi cum se oglindesc în 
fapte optimismul şi concepţia sănă
toasă despre muncă, cum se relie
fează grija pentru avutul obştesc şi 
de stat, cum se manifestă tarele 
retrograde?

— E dificil de exemplificat, dar am
să vă spun părerea mea. In coopera
tivă, împletirea intereselor perso
nale cu ale obşte! şi ale statului este 
extrem de armonioasă. Aceste trei 
elemente au stat la baza muncii noas
tre politice. Aducînd argumentul coin
teresării printr-o retribuţie strîns le
gată de producţie i-am făcut pe oa
meni să lupte pentru recolte mari la 
hectar. Rezultatele i-au dus la o re
tribuţie considerabilă: 4 kg grîu,
1,3 kg porumb boabe, 1,5 kg cartofi, 
alte produse şi 7 lei numerar pentru 
fiecare normă îndeplinită. Ştiind că 
în lupta lor au fost sprijiniţi de stat 
cu îngrăşăminte, cu maşini, cu se
minţe, oamenii nu s-au gîndit numai 
la hambarele proprii; în consecinţă 
au votat suplimentarea livrărilor faţă

(Continuare în pag. a III-a) 
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AL. CONST ANTINESCU

Tovarăşul M a e  Ceausescu 
a plecat la Timişoara

Secretarul general »1 Partidului 
Comunist Român, preşedintele Con
siliului ele Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a plecat luni după-amiâ/.ă 
la Timişoara, unde se va întîlni c:u 
preşedintele Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, preşedintele 
Uniunii Comuniştilor din Iugoslavia, 
tovarăşul losip Broz Tito, care va 
face o vizită de prietenie în ţara 
noastră.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
însoţit de tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., preşedintele Consi
liului de Miniştri, Paul Niculescu- 
Mizil. membru al Comitetului Execu
tiv, al Prezidiului Permanent, secre
tar al C.C. al P.C.R., Ilie Verdet, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., prim-vicepreşedinte al Consi
liului Miniştri, Emil Drăgănescu, 
memb. u al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, preşedintele păr
ţii române în Comisia mixtă româno- 
itigoslavă de colaborare economică, 
Vasile Vlad, şef de secţie ia C.C. al 
P.C.R.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
se aflau tovarăşii: Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, 
Maxim Berghianu, Petre Lupu, Dumi
tru Popa, Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Gheorghe Stoica, Ştefan Voi-

tec, losif Banc, Petra Blajovid, Nil* 
ron Constantinescu, Mihat Dalea, 
Miu Dobrescu, MihaiGere, Ion Ioniţă, 
Vasile Patilineţ, Ion Stănescu.

Erau prezenţi Iso Njegovan, amba
sadorul R.S.F. Iugoslavia la Bucureşti 
şi membri ai ambasadei.

In cursul după-amiezii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat, au sosit la 
Timişoara.

în întîmpinare, pe aeroport, sa 
aflau tovarăşii Mihai Telesc.u, mem
bru supleant al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului judeţean Timiş al P.C.R., 
Ion Iliescu, membru supleant al Co
mitetului Executiv al C.G. al P.C.R,, 
secretar al Comitetului judeţean Ti
miş al P.C.R., alţi reprezentanţi ai 
organelor locale de partid şi de stat.

Mii de oameni ai muncii din lo
calitate — români, germani, ma
ghiari, sîrbi — au venit să salute pa 
secretarul general al partidului. Mul
ţimea aplaudă, ovaţionează. Se scan
dează „P.C.R.—Ceauşescu". Un grup 
de pionieri oferă oaspeţilor buchete 
de flori.

Pe arterele principale ale oraşului, 
un mare număr de cetăţeni fac o 
călduroasă primire tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, celorlalţi conducători de 
partid şi de stat.

(Agerpres)

Vedere de pe podul riului Cibin, In zona industrială a Sibiului: fabrica „libertatea"
Foto: FRED NUSS

Să tră im , să  m uncim , să  p i l i m  in sp ir it  c o m u n is t !

Cea mai autentică 
adeziune- FAPTELE

în „familia“ 
zootehniştilor 
din Clrţişoara £

Pe-aici, lingă munţii albiţi de 
vreme, păminturile se-ntind lumi
noase, ea limpezimea apelor ce 
izvorăsc din cremenea mileniilor. 
Pe-aici pădurile îmbată cimpurile, 
pe-aici lumina este filtrată de tai
nele poveştilor care mai sint ve
hiculate pe seama haiducului Bu- 
dac, a peregrinului legendar Badea 
Clrţan, sau pe seama altor oa
meni la fel de vestiţi, care s-au 
născut şi au trăit pe aceste me
leaguri. Şi fiecare om din Cîrţi- 
şoara, ştiindu-se urmaş al lui Ba
dea Clrţan şi inţelegînd că azi 
cărţile nu mai pătrund aici „pe 
scara de serviciu“, ştie să-şi or
ganizeze viaţa şi munca pentru 
a fi la înălţimea tradiţiilor şi a 
cerinţelor acestor vremuri.

In casa aceasta 
sau aceasta, la. 
fel de frumoasă 
şi monumentală, 
trăieşte o familie 
de oameni har
nici. Numele „ca
pului de fami
lie“? Poate fi Emílián Călefar, Ma
tei Şt. Budac, Gheorghe Tomuţ, 
Nicolae Conran, Ilié N. Budac, 
Gheorghe Gh. Grovu, Nicolae 
Blendea, Victor Gheţa sau ori
care altul. Dar cei pe care i-am 
nominalizat sínt — toti — dintr-o 
familie de frunte. Familia zooteh
niştilor. Familia celor care pe 
timp de ploaie sau pe ninsoare, 
în zi de lucru sau de sărbătoare, 
In toate cele 365 zile diotr-un an 
fac drumul de-acasă spre sector, 
pentru ca acolo ,să „pregătească“ 
cifrele eficienţei. Aceşti oa
meni — pe care i-am numit — 
lucrează de aproape un deceniu 
în acelaşi loc'de producţie, dove
dind nu numai o constanţă a pre
ocupărilor, ci şi una a priceperii 
apropiată de artă. Ei au fost cei 
care au hotărit ca adăposturile 
să fie construite din temelie gos
podăreşte, să dureze peste ani şi 
ani. Ei au fost cei care au con
siderat că nu mai este cazul să 
fie folosite fîntînile pentru ali
mentarea cu apă a şeptelului. Şi 
de aceea apare azi imaginea unor 
adăposturi moderne, încăpătoare, 
luminoase şi bine aerisite, cu apă 
proaspătă in jgheaburile iestelor, 
locuri unde se realizează produc-

însemnări 
de reporter

ţii ce fac cinste hărniciei acestor 
oameni. Iată, Emilian Călefar şi-a 
realizat sarcina anuală încă de 
ia l.X. a.c. Pentru acest om anul 
productiv 1971 a avut . doar 273 
de zile, întrucît în ultimele trei 
luni harnicul cooperator lucrează 
în mare avans,- Şi, ceea ce, este 
mai important, nici ceilalţi „co
legi de generaţie“ şi coechipieri 
ai lui Emilian Călefar nu s-au 
lăsat mai prejos. Aşa se explică 
faptul că sectorul zootehnic al 
C.A.P. Cîrţişoara, pînă.la l.XI a.c. 
a livrat statului 1 200 hi lapte de 
bivoliţă, cu 100 hi mai mult decît 
sarcina anuală. Comunistul -Ilie 
Bucurenciu, omul cu parul argin
tat, care se află la „cîrrna“ sec
torului încă de la înfiinţarea a- 

cestuia, estimea
ză că pînă la 
sfîrşitul acestui ari 
producţia marfă ' 
planificată, va fi 
depăşită cu cca 
400 hl lapte.

'.în şeptel nu mai sínt bivoliţe 
neproductive, ■ ca urmare a muncii 
perseverent organizate şi desfă
şurate aici pentru reîmprospăta
rea efectivelor. De la I I  1972' se 
va realiza aici un efectiv de 240 
bivoliţe în producţie. Pentru anul 
viitor s-au creat toate condiţiile 
realizării unor producţii şi mai 
bune: furaje suficiente, aceeaşi 
grijă faţă de şeptel, aceeaşi per
manentă atenţie acordată oame
nilor din familia zootehniştilor. Şi 
poate că acest ultim argument 
este factorul hotăritor în sudura ’ 
acestei mari şi frumoase famiiii. 

Dacă grija faţă de oameni face 
din aceştia o forţă de nebiruit, 
hărnicia şi priceperea membrilor 
familiei de zootehnişti de ia Cîrţi- 
şoara au „comprimat“ anul de 
producţie la 270 de zile.

Şi perspectivele sfat la fel 'de 
luminoase şi clare, după cum este 
şi prezentul acesta viguros, plă
mădit ardent şi aici, pe păÂI-ntu- 
rile de la poalele munţilor, tunde 
legendele 'despre limpezimea pă
durilor adormite în lacul Btlea 
se suprapun cu legendara noastră ' 
ascensiune.

GH. GRÄDINARÜ j
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lie h  sfidarea normelor eticii 
pînă la infracţiune nu-i decit un pas...

Ne sint pe depilat cunoscute entu
ziasmul, hărnicia şi conştiinciozitatea 
cu care tineretul din judeţul nostru, 
alături de întreg tineretul patriei, 
munceşte pe şantiere, in uzine, pe 
ogoare, în instituţii de invăţămînt şi 
cultură, aducînd o contribuţie însem
nată la îndeplinirea şi depăşirea sar
cinilor stabilite de Congresul al X-lea 
al P.C.R. pentru făurirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate în 
patria noastră. Ne bucurăm din toată 
inima pentru bunele rezultate obţi
nute în muncă, învăţătură şi compor 
tare de marea majoritate a tineretu
lui din judeţul nostru şi sintern feri
ciţi să constatăm că în întruchiparea 
lui îşi găsesc expresie multe din as
piraţiile tineretului din generaţiile 
noastre şi ale celor mai vîrstnici ca 
noi.

în cele ce urmează voi căuta să 
arăt că acei tineri care se situează 
pe poziţii morale sănătoase se află 
întotdeauna in consens şi cu legile 
societăţii noastre socialiste. Contrave
nienţii şi infractorii se „recrutează“ 
— dacă imi este permisă expresia — 
din rîndul acelor tineri care, de obi
cei. refuză normele eticii, avînd o ati
tudine de sfidare faţă de muncă — 
de unde şi fenomenul padazitismúlui

-T-, o dorinţă nefirească de îmbogăţire 
pe căi uşoare — de unde fenomenul 
bacşişului, al luării de mită sau fap
tele de delapidare comise de unii ti
neri —, o lipsă de respect faţă de 
valorile materiale ale întregului po
por — de unde furtul din avutul ob
ştesc —- sau faţă de bunurile agoni
site prin muncă cinstită de alţi cetă
ţeni —- care explică furtul din avutul 
personal, traficul de influenţă, înşe
lătoria... Din păcate, fenomenelor ne
gative, ca cele arătate mad sus, le 
mai cad victime şi unii tineri din ju
deţul nostru. Este, desigur, dificil de 
îăc-ut afirmaţii în anticipaţie, cu re
ferire exactă la o persoană sau la 
alta, la un tînăr sau !a altul, dar în 
general se poate afirma ou certitudine 
— şi practica in munca de miliţie a 
dovedit-o — că acei tineri care um
blă veşnic. în restaurante, nu lucrea
ză nicăieri, bat străzile fără nici o 
noimă, se ţmbracă şi se coafează stri
dent, după modele străine bunei cu
viinţe, copiate după „mode“ occiden
tale, intră, mai devreme sau mai 
tîrzdu, în conflict cu legile societăţii 
noastre, ajungînd pe banca acuzaţilor. 
Este bine ca părinţii să cunoască a- 
cest adevăr. Iată, dacă mai este ne

cesară, si motivaţia logică a afirma
ţiei de mai sus: neavind ca sursă de 
venit munca proprie, nefiind elev sau 
student, situaţii care justifică între
ţinerea din partea familie, unii tineri 
— din fericire o minoritate — acceptă 
situaţia de „întreţinuţi“ ai părinţilor. 
O normă a eticii este deja încălcată, 
tînârul respectiv — apt de muncă, 
sănătos — devenind ceea ce, cu un 
cuvînt împrumutat din zoologie, de
numim „parazit“. Parazit este — fără 
excepţie orice individ care, fără să 
aibă motive obiective — elev,-student 
sau caz de boală etc. — trăieşte din 
munca părinţilor sau a rudelor sau 
a altcuiva. Dar iată, uneori, se în
tâmplă ca părinţii să nu mai fie de 
acord să-i „întreţină“ pe aceşti „copii“ 
trecuţi de 19. 20, 25 de ani... mai ales 
că restaurantele, ţigările străine şi 
zecile de cafele costă... Atunci tinerii 
respectivi ajung să-şi caute alte surse 
de venit. In ce constau aceste surse? 
Uşor de presupus: în mijloace şi acte 
interzise de lege, considerate pe drept 
cuvînt fapte antisociale.

In cele ce urmează mă voi referi 
mai pe larg la acele aspecte din acti
vitatea tineretului care, potrivit legii 
de organizare şi funcţionare a mili
ţiei, constituie părţi componente ale

obiectului muncii noastre. Este vorba, 
în primul rind de activitatea preven- 
tiv-educativă desfăşurată de organele 
de miliţie alături de ceilalţi factori 
cu rol educativ ce acţionează în rîn
dul tineretului şi al minorilor. S-au 
organizat, în această direcţie, utile şi 
variate activităţi: şedinţe de popu
larizare a diferitelor legi, ţinute în 
întreprinderi, pe şantiere, In institu
ţii de învăţămint, întîlniri a!e unor 
lucrători de miliţie bine pregătiţi, cu 
experienţă în munca de tineret, cu 
colective de tineri din întreprinderi 
şi şcoli, în cadrul cărora s-au dezbă
tut probleme legate de apărarea avu
tului obştesc, de respectarea normelor 
eticii socialiste, a normelor de con
vieţuire socială, a îndatoririlor cetă
ţeneşti consfinţite de constituţie; s-au 
organizat, de asemenea, procese cu 
publicitate lărgită, în care s-au jude
cat unele infracţiuni săvîrşite de ti
neri. De asemenea, în cadrul acţiuni
lor operative preventive s-au efectuat 
numeroase controale, pentru a putea

(Continuare fa pag. a III-a)
Colonel IO VN LUCA, 

inspector şef al Inspectoratului 
judeţean a! miliţiei Sibiu

LiEX PE Gloî

■  LUMEA SE 'AFLĂ IN FAŢA 
PERICOLULUI DE A PIERDE 
APROXIMATIV 20 000 DE SPE
CII DE PLANTE (ceea ce repre
zintă circa o zecime din numă
rul total al vegetalelor cunoscu
te), din cauza poluării tot mai 
intense a diverselor regiuni ale 
globului — au făcut cunoscut 
specialiştii Fondului mondial 
pentru protecţia mediului încon
jurător.

Dintre plantele ameninţate cu 
dispariţia, multe sint folosite cu 
deosebit succes în medicină. O 
altă cauză a procesului de dis
pariţie a plantelor rezidă în lu
crarea necorespunzătoare a tere
nurilor agricole şi in lipsa de 
protecţie a speciilor rare faţă de 
acţiunea distructivă, necontrola
tă a lumii animale.

0  INTR-UN ARTICOL CONSA
CRAT CREŞTERII NUMĂRULUI 
DE ACCIDENTE PE ŞOSELELE 
ELVEŢIEI, ziarul ,,Suisse“ rele
vă că faţă de anul 1950, cînd 
numărul persoanelor decedate în 
accidente rutiere a fost de 397, 
iar cel al răniţilor .de 18 800, în 
anul 1970 numărul morţilor a 
ajuns la 1 700, iar cel al răniţi
lor la 35 600. Ziarul cere autori
tăţilor să instituie măsuri de ur
genţă in vederea stăvilirii creş
terii numărului de accidente pe 
şoselele ţării.
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F o t b a l ,  d iv i z ia  B

Tradiţionalul punct 
de la „Poli“...

P o liteh n ica  T im işo a ra —C.S.M. Sibiu 0 -0
Sibienii au venit ín oraşul de pe 

Bega hotărîţi să împartă, ca de obi
cei, cu studenţii cele două puncte. 
Răduţă pariase chiar cu un susţinător 
că meciul se va termina la egalitate, 
iar Liebhardt, duminică în zi bună, 
l-a ajutat să ciştige pariul...

Tentativa C.S.M.-ulud a reuşit, bă
ieţii prof. Mircea Negru a vînd meritul 
că n-au. închis jocul, fuptînd cu mul
tă dîrzenie pe tot parcursul meciului, 
deşi frigul le-a îngreunat mult mi
siunea.

In prima repriză ambele echipe s-au 
dăruit fiaic, execuţiile tehnice de fi
neţe fiind lăsate pentru altă ocazie. 
Datorită zăpezii, terenului deosebit de 
greu (de fapt condiţii egale pentru 
cele două formaţii) şi arbitrului Mir
cea Bădulescu din Oradea, care pe 
tot parcursul meciului, prin deciziile 
date, i-a favorizat pe timişoreni, mi
siunea oaspeţilor a fost mai dificilă. 
Pe la început gazdele atacă furtunos, 
dorind să-şi valorifice avantajul tere
nului încă In primul sfert de oră. 
„Fortuna“ nu le-a surîs din două mo» 
tive: în primul rind pentru că ei s-au 
lovit duminică de o linie de mijloc 
(Voieu—Răduţă) excelentă şi de un 
cvartet de fundaşi în zi mare. S-a 
jucat mal mult la mijlocul terenului, 
sibienii dorind să-i ţină pe atacanţii 
Politehnicii cit mai departe de pro
priul careu. Şi, ou excepţia din min. 
28, cînd, la o centrare a lui Dima 
mingea a lovit bara laterală iar Regep 
a tras afară, alte faze interesante 
pentru timişoreni, în prima repriză, 
n-au mai fost. Sibienii au avut şi ei 
două ocazii mari de gol, însă Stoi- 
eescu şi Drăgoi n-au reuşit să le 
fructifice. Dar iată cite va secvenţe

mai „suculente“ din repriza a doua: 
în min. 50 Bojin primeşte mingea de 
la Gherga, face o cursă de 20 de 
metri, pasează lud Dima, care trage 
puternic şi Flichiş acordă corner. Exe
cută acelaşi Dima pînă la Fiilöp, dar 
acesta şutează mult peste bară. Două 
minute mai tlrziu, Voieu II deschide 
excelent pe Schwartz, sibianul dri
blează pe rind doi adversari, dar, din 
careu, trage slab. In min. 74 Flichiş 
dă o minge „acasă“ şi, deşi Liebhard 
o prinde în careu, arbitrul acordă 
corner (!?). Regep execută defectuos. 
In acelaşi minut, un contraatac si- 
bian la care participă şi fundaşul 
Mihai se încheie cu o pasă greşită a 
lui Creţu şi... cu un alt contraatac 
timişorean; David lămureşte situaţia 
in extremis. In min. 78 se consumă 
cea mai mare ocazie a meciului: gaz
dele recuperează o minge la centru, 
Gherga centrează înalt in faţa porţii 
iar Bojin, nemarcat, trage de la nu
mai 3 metri peste bară! Cam atît 
din filmul acestei partide.

Se poate afirma că, in repriza se
cundă, apărarea sibiană a fost mai 
elastică şi mai articulată, reuşind să 
respingă cu calm toate atacurile gaz
delor. Timişorenii au greşit a.tacînd 
in zona centrală, unde David. Flichiş 
şi, in ultimă instanţă, Liebhardt au 
fost de netrecut. Sibienii au fost mai 
buni în jocul de cîmp, cîştigînd pe 
merit primul punct în deplasare.

C.S.M. a jucat în formula; Lieb
hardt — Zaharia, David, Flichiş, Mi
hai — Voieu, Răduţă — Schwartz, 
Drăgoi, Stoicescu (min. 48 Schell), 
Creţu.

AL. GRAD

Oaspeţii —  învinşi 
in ultimele 8 minute

C him ia F ă g ă r a ş - G a z  m e ta n  M ediaş l-O(O-O)
Partida s-a disputai Intr-un decor 

ide miez de iarnă, pe o zăpadă de 
10—12 centimetri, ce a îngreunat con- 
niderabU desfăşurarea jocului. In ase
menea condiţii, desigur, sub raport 
tehnic ţi spectacular partida a avut 
ide suferit, totul limitlodu-se la o 
luptă epuizantă pentru balon,

O privire de ansamblu asupra des- 
iâ.şurării acestui meci ne obligă să 
recunoaştem superioritatea netă a 
echipei făgărăşene, ea rezultat, mai 
«Ies, al insistenţei cu car« localnicii 
au atacat poarta apărată foarte bine 
de medieşanul loo.

In prima parte jooui a fost echi
librat, fazele d« goi altewnlnd cînd la 
o poartă, cînd la «li«, ieşind în evi
denţă plasamentul bun ai apărărilor 
ambelor formaţii. Am notat şl vreo 
tiouă-toei’ ocazii nefinalizate de către

oaspeţi prin Sîrbu şi Gärtner, în tâmp 
ce atacanţii echipei locale (Feher, Io- 
niţă şi Niţu) îl solicită des pe porta
rul medieşan care s-a dovedit întot
deauna, însă, bine plasat.

La reluare, jucătorii făgărăşeni a- 
tacă ou mai multă insistenţă, păs
trează mai mult balonul şi reuşesc 
spre final să înscrie unicul gol al 
partidei: in minutul 82, Feher, prin- 
tr-un şut bombă, face inutilă inter, 
venţia portarului loo!

Dacă medieşenii ar fi evoluat cu 
mai multă prudenţă Înspre sfirşitul 
jocului, ar fi putut obţine un rezultat 
de egalitate pe terenul din Făgăraş, 
de unde puţine echipe au reuşit să 
plece neînvinse,..

X. BlŞNOVEANU

R ezu lta te
Politehnica (Timişoara—C.S.M.

Sibiu 8—0
Minerul Anin»—C.F.R. Arad 4—0
Vulturii Tent, ftugoj—Olimpia

Oradea î—0
Chimia Făgăraş—Gaz metan

Media» 1—0

Minerul B. Mare—Electroputer# 
Craiova

Metalurgistul Cuglr—Corvinul 
Hunedoara

C.S.M. Reşiţa—C.F.R. Timişoara 
Olimpia S. Mare—Gloria Bistriţa

3—0

1-0
1—0
2-0

C la sa m en t
I. C.S.M. Reşiţa 14 10 2 2 23— 6 22 8. Metalurgistul 14 7 0 7 12—14 14
2. Minerul B. Mare 14 7 3 4 25—12 17 9. Minerul Anina 14 6 2 6 18—22 14
3. C.F.R. Timişoara 14 6 4 4 17—11 16 10. Corvinul 14 6 1 7 17—15 13
4. C.S.M. Sibiu 14 7 1 6 13—17 15 11. Gloria 14 6 1 7 17—18 13
5. Vulturii Text. 14 6 3 5 13—22 15 12. C.F.R. Arad 14 5 3 6 16—19 13
fi. Politehnica 14 5 4 5 22—16 14 13. Olimpia Oradea 14 5 18 16—19 11
.7. Chimia 14 6 2 6 24—20 14 14. Gaz metan 14 4 3 7 9—15 11

15. Olimpia S.Mare 14 4 3 7 8—15 11
Etapa viitoare (a XV•a — ultima a 16. Electroputere 14 4 3 7 12—21 11

turului campionatului) 28 noiembrie:
Gaz metan Mediaş—Minerul Anina, 
Gloria Bistriţa—C.S.M. Reşiţa, C.F.R. 
Timişoara—Chimia Făgăraş, Corvinul 
Hunedoara—Olimpia S. Mure, C.F.R. 
Arad—Metalurgistul Cugir, Electropu- 
tere Craiova—Politehnica Timişoara, 
C.S.M. Sibiu—Vulturii Textila Lugoj, 
Olimpia Oradea—Minerul B. Mare.

L a  î n c h e i e r e a  
„ s t a g i u n i i  d e  t o a m n ă  

în  d i v i z i a  C

CS

Ultima etapă a diviziei naţionale C 
de fotbal a programat meciuri inte
resante, deosebit de disputate, în po
fida terenurilor grele, . acoperite cu 
zăpadă.

Iată, pe scurt, amănu,,te de la a- 
ceste partide:

Independenţa Sibiu—C.F.R.
2—0 (0—0)

Sighişoara

Terenul Obor a găzduit partida din
tre lider şi C.F.R. Sighişoara, urmă
rită, din păcate, de prea puţini spec
tatori. Cei care s-au acomodat mai 
bine în prima repriză cu terenul greu 
au fost oaspeţii. Sighişorenii s-au 
„agăţat“ literalmente de mai valoro
sul adversar, băttndu-se pentru fie
care minge şi reuşind, pînă la sfîrşi- 
tul primelor 45 de minute, să nu pri
mească gol. In repriza secundă, lide
rul joacă totul pe cartea victoriei, 
atacurile sínt desfăşurate pe un front 
larg, pasele se leagă acum mult mai 
bine, în tâmp ce fundaşii sibieni se 
instalează pentru multe minuţe pe li
nia de centru. Ceferiştii sighişoreni, 
masaţi în propriul careu, se apără 
„cu dinţii“, încercînd să menţină un 
rezultat neconform cu desfăşurarea 
partidei pînă atunci. Eforturile lor 
vor fi zădărnicite de şutul excelent 
al inimosului Rubint (min. 51), care 
de la 22 de metri Înscrie la colţ, după 
ce mingea lovise bara. Spiritele se

încing, motiv pentru care arbitrul 
„umblă“ tot mai des la cartonaşul gal
ben. Jocul se reia şi, la o lovitură de 
colţ executată de Boboloţ (min. 75), 
Floarea ridică scorul la 2—0. Peste 
patru minute, Cherciu execută slab 
o lovitură de la 11 m, acordată pen
tru henţ în careu, şi portarul oaspete 
apără.

Este o victorie meritată, ce situea
ză formaţia Independenţa şi la sfirşi
tul turului pe locul întii. A condus 
Constantin Ion (Piteşti).

Minerul Teliuc—A.S.A. Sibiu 
3—1 (2—1)

Meci specific de campionat, echili
brat în cea mai mare parte, în care 
militarii, dovedindu-se din nou defi
citari la capitolul finalizare, n-au re
uşit mai mult. De consemnat că, in 
finalul partidei, oaspeţii au trimis de 
două ori balonul în bară! Pentru 
A.S.A. a înscris Vancsa.

MIRCEA BIŢU

U.P.A. Sibiu—Minaur Zlatna 
2—0 (1—0)

De la o etapă la alta suporterii 
echipei U.P.A.S. s-au obişnuit să a- 
siste la jocuri tot mai frumoase, care 
au dat ciştig de cauză echipei locale. 
Şi în meciul de duminică suporterii 
sibieni au putut vedea un joc de bun

nivel tehnic, cu multe faze de gol 
create de gazde. Nereuşind să fructi
fice o întreagă suită de ocazii (Dră- 
ghici, Frăţilă, Barac, Barna — acesta 
din urmă o lovitură de la 11 m!) si
bienii au înscris totuşi de două ori 
prin Laufceag (min. 29 şi 81 din 11 m), 
asigurîndu-şi o victorie pe deplin me
ritată şi un onorabil loc doi in cla
samentul de toamnă. Felicitări echi
pei — proaspătă divizionară C — şi 
antrenorului Iosif Cucera pentru efor
turile depuse pe parcursul întregului 
tur!

Bun arbitrajul prestat de Gheorghe 
Dumitru (Rm. Vilcea).

C 1, TOPÎRCEANU

Vitrometan Mediaş—Textila Sebeş 
3—0 (X—0)

Prima repriză se caracterizează prin 
suita de ratări ale gazdelor, aceasta 
şi datorită stării cîmpului de joc. Gaz
dele reuşesc, totuşi, deschiderea sco
rului prin Scheau (min. 11), pentru 
ca după pauză să-şi concretizeze su
perioritatea prin încă două puncte în
scrise de Macovei (min. 62) şi Turcu 
(min. 69). Scorul putea lua proporţii 
dar portarul oaspeţilor, Ilie, a apărat 
foarte bine.

A condus competent arbitrul Iosif 
Banciu (Braşov).

R. ZAMFIR

BASF1IFT, d iv iz ia  B

R ăsp lata  t e n i e i
Olimpia Sibiu—Ştiinţa Mediaş 

88—83 (45—50)

Singurele .echipe de baschet seniori 
din judeţul nostru — formaţia stu
denţească Olimpia, promovată în di
vizie doar in anul acesta, şi mai ve
chea divizionară, Ştiinţa Mediaş — 
au oferit spectatorilor prezenţi dumi
nică in sala Şcolii sportive din Sibiu 
un joc de bună calitate, făcind o 
reuşită propagandă baschetului.

Prima repriză, mai puţin disputată, 
a stat sub semnul unei nete superio
rităţi tehnice a echipei medieşene, 
care are in Serbau, Schuller şi Gu- 
n-esch trei individualităţi - rutinate. De 
fapt, dominarea Ştiinţei s-a vădit şi 
pe tabela de marcaj care, la pauză 
indica un scor favorabil oaspeţilor.

In partea a doua medieşenii iau „in 
uşor" jocul, permiţînd gazdelor să ega
leze (50—50) şi să preia conducerea.

Fotbal» ju n io r i

Practicînd un joc propulsat de do
rinţa de a învinge, sibienii nu mai 
cedează iniţiativa pînă în final. Iată 
cîteva mostre ale evoluţiei scorului: 
52—52, 54—54, 58—55, 60—55, 62—57, 
68—62, 76—60, 80—71, 85—81, 86—83 
şi 88—83, scor final. De notat că vic
toria sibienilor s-a sprijinit pe efica
citatea lui Podvarcu (a înscris 51 de 
puncte!) bine servit in acţiunile sale 
de Banciu şi Popescu.

La sfirşitul partidei am stat de vor
bă cu prof. Valeriu Gorun, preşedin
tele Comisiei judeţene de baschet, 
care ne-a declarat: „A fost un meci 
de bun nivel tehnic, care atestă po
sibilităţile in creştere ale celor două 
echipe. De remarcat şi arbitrajul 
prestat do braşovenii E. Ulrich şi I. 
Crişan. A ciştigat echipa care a dorit 
cu mai multă ardoare victoria“.

C. VIOREL

Şcoala sportivă Sibiu 
lider de toamnă !

Duminică s-a consumat ultima eta
pă a campionatului republican de ju
niori, din cadrul turului campiona
tului ’71—’72. Campioana naţională a 
ediţiei de anul acesta, echipa Şcolii 
sportive Sibiu, antrenată de prof. Tra- 
ian Todoran, ocupă primul loc în sc
ria a IV-a, confirmind, şi cu această 
„nouă generaţie“ de fotbalişti, valoa
rea muncii ce se desfăşoară in cadrul 
acestei secţii.

O interesantă statistică: din 12 sep
tembrie 1970 şi ptnă în prezent echipa 
Şcolii sportive a jucat 36 de meciuri 
oficiale, realizîrui 33 de victorii şi 3 
partide egale (în acest sezon, cu Stea
gul roşu Braşov, Şcoala sportivă Bra
şov şi Şcoala sportivă Sinaia). Aşa
dar, formaţia sibiană n-a înregistrat 
într-un an şi 3 luni nici o înfrîngere, 
ceea ce constituie o performanţă cu 
care puţine echipe se pot mindri.

Iată, însă, citeva amănunte despre 
etapa de duminică (ultima), în care 
elevii sibieni urmau să întîlnească la 
Miercurea Ciuc formaţia Şcolii spor

tive din localitate. Deoarece organi
zatorii acestei partide n-au luat mă
suri pentru curăţarea zăpezii de pe 
teren, arbitrul a hotărît nedisputarea 
jocului. In acest caz, echipa gazdă 
pierde, potrivit regulamentului, cu 
0—3.

Pînă la hotărirea oficială a forului 
de specialitate, vă prezentăm un ex
tras din Regulamentul de organizare 
a activităţii fotbalistice, editat de 
F.R.F., (articolul 160, pag. 62) care 
prevede: „Dacă terenul, din delăsare 
sau din neglijenţă nu este pus in stare 
de utilizare, echipa organizatoare va 
fi sancţionată prin pierderea jocului 
cu 3—0“. Adăugind la cele arătate şi 
faptul că elevii sibieni şi-au exprimat 
dorinţa de a juca chiar şi pe terenul 
necurăţat, dar arbitrul s-a opus, sin
tern siguri că F.R.F. este „scutită“ a 
lua o măsură arbitrară (ca în cazul 
echipei C.S.M. Sibiu, după meciul cu 
C.F.R. Timişoara!)... In orice caz, ne 
face plăcere să repetăm — la adresa 
echipei Şcolii sportive Sibiu — aceste 
două cuvinte: BRAVO BĂIEŢI!

Metalul Copşa Mică—Chimia 
Victoria 2—1 (1—0)

Oraşul

Interesant că zăpada căzută (chiar 
şi pe parcursul desfăşurării partidei) 
nu a influenţat prea mult jocul, care 
a fost foarte disputat şi cu multe faze 
bune de fotbal. De la început gazdele 
pun stăpînlre pe joc, trectod de ne
numărate ori pe lingă deschiderea 
scorului, fapt ce se produce in minu
tul 35, rind Spiridonescu înscrie pla
sat cu capul.

După pauză tot gazdele înscriu prin 
Niţă (min. 56), dar oaspeţii, care 
echilibrează spre final jocul, reduc 
din handicap prin Ghiţescu (min. 80), 
la o gravă greşeală a portarului Şte
fan. Bun arbitrajul lui loan Ciucă 
(Rm. Vilcea).

MARIUS FALICIU
)

VOLEI, d iv iz ia  A (t)

Aşteptăm 
şi alte

„argumente“
Constructorul Bucureşti- 

(f) 1-3
■C.S.M. Sibiu

Gu o duminică in urmă sibiencele 
înregistrau prima victorie in actualul 
campionat, învingtod echipa C.P. Bucu
reşti cu 3—0. Iată că, după numai o 
săptămînă, formaţia antrenată de prof. 
N. Aleman „sparge gheaţa“ şi în de
plasare, reuşind o frumoasă victori* 
în compania Constructorului Bucu
reşti. Aceste două rezultate pozitive 
atestă o sensibilă schimbare în bine 
1« comportarea echipei. Aşteptăm ca 
revirimentul să fie susţinut cu „ar
gumente" (a se citi victorii) şi în 
viitoarele confruntări.

D iv iz ia  B
Drapelul roşu Sibiu—Sănătatea 

Tirgovişte (f) S—0 (14, *, 7)

Iniţiativa aparţine oaspetelor, care 
„scapă“ primul set numai datorită gre
şelilor din final (cînd au condus cu 
14—12). Superioritatea echipei gazdă 
este însă concretizată în cîştigarea 
clară a următoarelor două seturi şi 
a partidei. Ne-au plăcut Pop, Cruciat, 
şi Fröhlich de la Drapelul, respectiv 
Rusen, Nicolescu şi Bărbulescu.

a z i 0  B  B a z i * t ii f M l S S - a z i _  v -rw

OCNA SIBIULUI: Hibernatus (orele 
17,00 şi 19,00).

23 NOIEMBRIE
•  43 de ani de la muartea lui Con

stantin Ivănuş, militant al miş
cării muncitoreşti din ţara noas
tră.

•  1956 — A murit pictorul Jean 
Al. Steriadi (n, 1880).

•  Sc împlinesc 75 de ani de la 
naşterea lui Klement Gottwald, 
militant al mişcării muncitoreşti 
cehoslovace şi internaţional« (m. 
1953).

Eu sínt Jerom (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI:
întoarcerea sfintului Luca (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENŢA: Vagabondul, seriile I şi 
II (orele 10,00; 14,00; 18,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Articolul 
42«, seriile I şi II; TINERETULUI: 
Bătălie pentru Alger (orele 10,00; 16,30;

B m u

18,30; 20,30); UNIREA: Paşi spre lună 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Săptămînă 
nebunilor (orele 11,00; 16,00; 18,00;
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Iubiri tăcute (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Fa
cerea lumii (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Duminică
(orele 17,00 şi 19,00).

la ora 6

APOLDU 
Apa ca un
şi 19,00).

DE SUS: 23 AUGUST: 
bivol negru (orele 17,00

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea în încălzire treptată, cu 
cerul schimbător, mai mult acoperit. 
Temporar, vor cădea precipitaţii sub 
formă de ninsoare, care se vor trans
forma în lapoviţă şi ploaie. Vtotul va 
sufla slab pină la potrivit din sec
torul vestic. Minimele vor fi cuprin
se între minus 4 şi zero grade, iar 
maximele vor oscila Intre plus 4 şi 
6 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Aeroportul (orele 

9,00; 11,30; 14,30; 17,30; 20,30); ARTA: Cadru filmul ÎNTOARCEREA’ SFÎNTULUI LUCA

18.00 Deschiderea emisiunii.
Revista literară TV.

18.30 Enciclopedie pentru copii. 
13,45 Muzica. — Emisiune de actua

litate muzicală.
Opera din Iaşi la a XV-a 
aniversare.

19.00 Itinerar plastic românesc. 
Tabăra de sculptură de la 
Măgura Buzău (ediţia a II-a).

19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul în acţiune. — Ju

deţul Vrancea azi şi în 1975.
20,10 Reflector.
20,25 „Cavalerul tristei figuri“.

Scenariu TV după romanul 
lui Cervantes „Don Quijote“.

22.00 Prim plan- .
Vasile Iscru, Erou al Muncii 
Socialiste, mecanic-şef la 
uzinele „23 August“.

22.30 Şlagăre dansate.
22,50 Telejurnalul de noapte.

« ■ ■ ■ ■ ■ » ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ I

I î l
\ I ntreprinderea viei şi vinului Sibiu

angajează:
— 2 TINICHIGII,

care să cunoască şi lucrări de arămărie.

I.A.P.L. „Cofetarul“ Sibiu
str. General Magheru nr. 2

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 MECANIC AUTO
— DOI COFETARI-PATISERI
— TREI BUCĂTARI.

Informaţii suplimentare la telefon 1 26 92.

IJ.C.P. MACII Sibiu
str. Abatorului nr. 2

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 INGINER SAU TEHNICIAN, în specialitatea 

exploatări balastiere sau mecanic utilaje grele, cu 
vechime de 3, respectiv 4 ani în specialitate, pentru 
postul de şef al balastierei Sebeş-Olt.

I n fo r m a ţ ii  s u p lim e n ta r e  la  s e r v ic iu l  p e r s o n a l a l între
p r in d e r ii ,  t e le f o n  2  2 4  1 8 .

A sigurarea mixtă 
cie viaţă reprezin tă . 
o măsură utilă de  
prevedere şt d e  
realizare a  unor 
ECONOMI? 
p lan ificate pentru 
orice cetă ţean . ■iţ i o m  o  veste  bu h f h r m

b m ® r  o  f t s m m  &  f m

Oficiul j
judeţean de \

ORGANIZEAZĂ: |

REVELIONUL 1971-1972
ÎN 35 D IN  RESTAURANTELE 
ŞI CABANELE SALE.

Informaţii şi înscrieri la Agenţia Oficiului judeţean 
de turism Sibiu, str. N . Bălcescu nr. 53, telefon 1 25 59 
sau direct la restaurante.

L v \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ V \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ > \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ > \ \ ^ ^

I I.C.S. Metalo-chimice
•  Piaţa Unirii nr. 4,
•  ANGAJEAZĂ URGENT:
•  — gestionar pentru chioşcul din staţiunea Păltiniş. •
•  Informaţii suplimentare la biroul personal al întreprin- *
2 derii, telefon 1 17 46. •

> I

M i c a
p u b l i c i t a t e

Vînd maşină de tricotat „Empiral”. 
Sibiu, telefon 1 14 75.

Vînd apartament. Sibiu, str. Ruscio- 
rului 17.

Vînd (Braşov) casă. 2 apartamente 
a 3 camere şi dependinţe, eventual 
schimb proprietate Sibiu. Telefon 
1 23 84, Sibiu.

Vînd convenabil mobilă bucătărie, 
stare foarte bună. Informaţii, str. 
Arad 17, orele 16—18.

Caut asociat pentru construcţie lo
cuinţă, str. Ciprian Porumbesgu nr. 26.

Ofer locuinţă confort I, cameră de 
17 m p, bucătărie, baie şi antreu, 
toate In exclusivitate, cartier Hipo
drom etaj I, pentru cameră minimum 
24 mp, bucătărie, baie şi cămară. 
Adresaţi in scris: D. Perian, str. D. 
Anghel nr. 12, Sibiu.

Uzina de 
piese auto 

Sibiu
angajează de urgenţă:
— strungari
— frezori
— rectificatori
— mecanici He utilaje şi 

lăcătuşi cu înalta cali
ficare, pentru secţia de 
autodotări şi reparaţii 
la secţia mecanic şef.

De asemenea,
mai angajează:
— sculeri-matriţeri
— forjori
—- tîmplari
— muncitori necalificaţi.
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Manifestări
cultural-artistice
•  Ieri, după amiază, 
în saia „Astra". în 
prezenţa unei nume
roase asistente, a 
avut loc festivitatea 
consacrată aniversării 
a 175 de ani de la 
naşterea luptătorului 
iluminist Stephan Lud
wig Roth. Cu acest 
prilej prof. dr. docent 
Carol Göllner, mem
bru al Academiei de 
Ştiinţe Sociale şi Po
litice a Republicii So
cialiste România, a 
vorbit despre Perso
nalitatea lui Stephan 
Ludwig Roth, iar prof. 
Cornel Lungu despre 
Ideea de Înfrăţire na
ţională in opera şi 
activitatea lui Ste
phan Ludwig Roth.

în încheierea adună
rii festive, Casa mu
nicipală de cultură 
Sibiu a susţinut un 
program artistic In 
cadrul căruia şi-au 
dat concursul corul 
săsesc (dirijor Karl 
Ziegler) şi orchestra 
de cameră (dirijor 
Friedertk Zweier).

Cu ocazia aniver
sării naşterii lui Ste
phan Ludwig Roth, 
astăzi vor avea loc 
festivităţi şi comuni
cări ştiinţifice şi in 
municipiul Mediaş.

•  Duminică, după- 
amiază, în sala Casei 
de cultură a sindica
telor din Mediaş a 
avut loc o serbare în
chinată Iul Axente 
Sever, organizată de 
liceul medieşan care-i 
poartă numele. Cu a- 
ceastă ocazie a ctn- 
tat corul dirijat de 
prof. Ernst Irtel, iar 
elevi, membri ai cer
cului literar, au citit 
din poeziile proprii 
închinate lui Axente 
Sever.

Despre personali
tatea revoluţionarului 
transilvănean a vor
bit prof. Doina Boilă, 
directoarea Liceului 
.Axente Sever".

•  început recent, con
cursul judeţean ai bri
găzilor artistice de 
agitaţie se află în 
plină desfăşurare. Du
minică, la faza inter-

comunală, în centrele 
Tălmaciu şi Clrţa s-au 
prezentat formaţiile 
de gen ale căminelor 
culturale djn Avrig, 
Sebeşul de Jos, Ra- 
coviţa, Boiţa, Tălmă* 
cel, Sadu, Veştem, 
Cîrta, Clrtişoara, Po- 
rumbacu de Jos, Sco- 
rei, Arpaşu de Jos, 
precum şi formaţii ale 
sindicatelor întreprin
derilor .Firul roşu" 
Tălmaciu şi .Sticla" 
Avrig.

In fata unor săli 
arhipline, artiştii ama
tori au prezentat pe 
scenă aspecte poziti
ve şi necriive din 
activitatea unităţilor 
respective. Consta
tăm cu bucurie că în 
viata brigăzilor artis
tice de agitaţie se 
simte un suflu înnoi
tor, atit în- ceea ce 
priveşte conţinutul 
textelor cft şi în in
terpretare. Relevăm 
mai ales incisivitatea 
critică a programelor 
prezentate.

Duminica viitoare, 
28 noiembrie, in ca
drul aceleiaşi faze, la 
centrele Sălişte şi 
şeica Mare, vor con
cura brigăzile din co
munele Jina, Poiana, 
Tilişca, Orlat, Mihăi- 
leni, Axente Sever, 
Tîrnava, Loamneş şi 
Valea Viilor.

•  Tot duminică, 21 no
iembrie (în cadrul u- 
nui program ce se va 
permanentiza) o bri
gadă ştiinţifică, for
mată din profesori ai 
şcolilor generale din 
Slimnic şi Ruşi a or
ganizat, la căminul 
cultural din Ruşi, un 
simpozion cu tema 
Pămîntul in lumina 
ultimelor descoperiri 
ştiinţifice. Expunerile 
prezentate au fost 
completate de un 
montaj intitulat Călă
torie imaginară in 
Cosmos, susţinut de 
elevii Şcolii generale 
din Ruşi, precum şi 
de un program artis
tic dat de formaţiile 
căminului.

Prezenta brigăzii şti
inţifice s-a bucurat de

o numeroasă şi atentă 
asistentă.
•  Săptămlna trecută, 
tn cadrul unui bogat 
program de activităţi 
educative iniţiate de 
Casa de cultură a ti
neretului din Sibiu 
s-au ţinut citeva in
teresante expuneri la 
care au participat 
elevi de la şcolile ge
nerale, licee şi tineri 
muncitori. Dintre a- 
cestea spicuim: Idei 
ateisie in operele 
scriitorilor români, 
susţinută de prof. Va
sile Rusu. Confrun
tări sociale în lumea 
capitalului, prezentată 
de Victor Domsa. zia
rist, Bazele principiale 
ale dezvoltării, cola
borării şi integrării 
economice socialiste, 
prezentată io cadrul 
.Politclubului* de 
prof. Alexandru Hu* 
diţeanu.

•  Continuînd seria 
spectacolelor de va
lorificare a folcloru
lui local, căminul cul
tural din Axente Se
ver a prezentat de cu- 
rînd o nouă premieră 
cu o montare origi
nală, concepută !n a- 
eest spirit. Spectaco
lul la care ne refe
rim se intitulează La 
şezătoare şi are ca
racterul unuj montaj 
muzical-folcloric pe o 
temă de muncă, re. 
fiectînd o suită de 
obiceiuri legate de 
culesul viilor (Sn spe
cificul zonei Tîrnave- 
lor).

Acest spectacol a 
fost pregătit sub în
drumarea unui grup 
de cadre didactice 
(Maria Marcu, Finica 
Lezăr, Maria Almă- 
şan, Carolina Mun
teanul ale şcolii din 
localitate. Distribuţia 
a reunit o participare 
numeroasă a artişti
lor amatori din loca
litate.

în intenţia căminu- 
lui cultural stă relua
rea acestui spectacol 
folcloric prin depla
sări pe scenele comu
nelor şi satelor din 
împrejurimi.

Vernisajul expoziţiei retrospective de pictură Rhea Radu Silvia la Casa
artelor din Sibiu

Secvenţă din secţia croit a fabricii .8 Mai" Mediaş. Numai in anul acesta, aici au lost realizate, pînă in prezent, economii de materiale în valoare de
peste 645 000 lei Foto: HORST BUCHFl'XNKR

Sosirea iernii , 
nu înlătură 

pericolul incendiilor!
Sezonul rece impune folosirea mai 

intensă a focului pentru încălzirea în
căperilor de locuit şi a locurilor de 
muncă. Acest lucru presupune spori
rea atenţiei faţă de foc, care dintr-un 
fenomen util existenţei omului poate 
deveni un duşman necruţător al bu
nurilor materiale şl chiar al vieţii. 
Exemplele de neglijenţă sínt nume
roase. Uitind cele mai elementare re
gula privind prevenirea incendiilor, 
unii cetăţeni din localităţile Ruja, 
Vurpăr, Răşinari, Ighişul Nou, Sibiu, 
Mediaş au provocat incendii care s-au 
soldat cu distrugeri de bunuri mate
riale şi, în unele cazuri, cu pierderi 
de vieţi omeneşti. Circa 30 la sută 
din totalul incendiilor s-au datorat 
manipulării focului de către copii, ca
zuri petrecute la Bruiu, Dumbrăveni, 
Răşinari, Vurpăr. Păuea, Noul Săsesc 
şi In alte localităţi. In alte situaţii 
incendiile au fost provocate de nesu- 
pravegherea focului, de cenuşa cu jar 
care a fost aruncată la întîmpiare, 
de defecţiunile ce s-au ivit la insta
laţiile de încălzit etc.

Avind in vedere posibilitatea de 
declanşare a incendiilor, majoritatea 
conducerilor din C.A-P. şi t.A.S. au 
luat măsuri încă din timpul verii pen
tru depozitarea furajelor eonform 
instrucţiunilor în vigoare. Ca urmare, 
în cooperativele agricole din Tălma
ciu, Racoviţa, Porumbacu de Sus, 
Miercurea Sibiului, ferma Axente Se
ver a I.A.S. Mediaş, ferma Hoghilag 
a I.A.S. Dumbrăveni şl altele au re
uşit să organizeze depozite de furaje 
corespunzătoare, ferite de pericolul 
incendiului.

Dar, cu toate că sínt prevăzute o 
serie de măsuri menite să scoată în 
afara pericolului adăposturile pentru 
animale şi bazele furajere aferente 
acestora, mulţi dintre cei chemaţi să 
le aplice manifestă incă o condamna
bilă nepăsare din acest punct de ve
dere. Aşa se face că ín toamna aces
tui an sute de tone de furaje au că
zut pradă flăcărilor la ferma Coveş 
a I.A.S. Agnita.

Sínt expuse pericolului şi se pot in
cendia în orice moment, furajele şi 
saivanele de ovine de la ferma Avrig 
a I.A.S. Sibiu, unde baza furajeră 
este amplasată necorespunzător, ne- 
Imprejmuită, nedotată cu materialele 
de stins incendiu.

Situaţii similare se Sntilnesc şi la 
C-A-P. Avrig, Alţîna, Noorich, Cirţi- 
şoara, Săcădate, Ighişul Vechi, Fő
piaca, Amnaş. La C.A.P, Cornăţei, de

exemplu, instalaţia electrică din graj
duri este intr-o stare deplorabilă, in
cit constituie un iminent pericol de 
electrocutare şi incendiu.

In scopul prevenirii incendiilor se 
impun a fi luate măsuri eficiente. 
Formaţiile civile de pompieri din lo
calităţi trebuie s$ treacă neîntlrzlat 
la controlul gospodăriilor ţărăneşti şi 
al obiectivelor locale, indicîndu-se ce
tăţenilor măsurile cu privire la folo
sirea focului, a instalaţiilor electrice, 
a instalaţiilor de încălzit şi mai ales 
pentru supravegherea copiilor de 
virstă preşcolară. Conducerile unităţi
lor agricole sínt chemate să asigure, 
In fermele zootehnice şl parcurile fu
rajere, respectarea normelor de pre
venire precizate in actele normative, 
puntndu-se un accent sporit pe instru
irea angajaţilor şi a membrilor coope
ratori pentru păstrarea ordinei şi cu
răţeniei în bazele furajere şi pentru 
asigurarea apel şi a mijloacelor de 
stingere.

Maior SANDU GUN1CA 
Maior GHEORGHE ANDRONACHE 
din cadrul Grupului judeţean al 

pompierilor Sibiu

V E S T I  D U S  M E D I A Ş
Dotări cu noi autovehicule

Conducerea Autobazei T.A. Mediaş. 
ne informează că zilele trecute parcul 
său de maşini a fost mărit cu 3 noi 
autobuze care vor circula pe traseele 
mal solicitate. De asemenea, pentru 
transporturile interurbane de mărfuri 
»-au pus în circulaţie incă S auto
camioane de mare tonaj.

Pentru îmbunătăţirea 
alimentării cu energie 

electrică
în vederea unei mai bune alimen

tări cu energie electrică şi pentru îm
bunătăţirea nivelului de tensiune, in 
mai multe puncte din Mediaş se află 
in construcţie staţii trafó. Printre cele 
care vor fi terminate plnă la sflrşitu! 
anului amintim staţiile de transfor
mare din curtea maternităţii, de la 
Şcoala profesională Vitrometao, din 
cartierul Gura Cîmpukw, precum şi 
staţia din strada A. Cehov.

O nouă unitate
In scopul satisfacerii cerinţelor po

sesorilor de autoturisme, precum şi 
a populaţiei şi unităţilor economice 
din municipiu] Mediaş, pe Şoseaua 
Sibiului, la nr. 02 a fost deschisă o

unitate de vulcanizare aparţinind 
cooperativei „Medieşana“. Faţă de cea 
existentă înainte, în strada Spitalului, 
care nu putea face faţă cerinţelor, 
noua unitate poate executa, intr-un 
spaţiu corespunzător, vulcanizări de 
anvelope şi încălţăminte.

Concurs
Vineri seara, la clubul „I. L. Ca- 

ragiale" din Mediaş, a avut loc con
cursul brigăzilor artistice din muni
cipiu, faza inter-intreprinderi. Au pre
zentat programe brigăzile artistice de 
ia uzina „Tîrnava“, institutul „Chimi- 
gaz“, uzina Automecanica.

Expoziţii 
dc artă culinară

T.AP.t. Mediaş, în cadrul „Lunii 
preparatelor culinare“, a organizat du
minică expoziţii cu vînzare. O aseme
nea expoziţie a avut loc la unitatea 
„Gospodina“, cu produse semiprepa- 
rate specifice, şi alta în cadrul cofetă
riei „Trandafirul“, cu preparate de 
cofetărie şi laborator; de asemenea, 
O.J.T. Sibiu, prin restaurantul „Cen
trul" din Mediaş, a organizat o ex
poziţie cu preparate de restaurant şi 
cofetărie, in cadrul căreia au predo
minat preparatele din peşte şi pasăre.

Ik  ta sfidarea normelor eticii
(Urmare din paq. 1)
ajuta familia, şcoala, organizaţia de 
tineret in luarea celor mai potrivite 
măsuri, înainte ca tinerii respectivi 
să ajungă in situaţii infracţionale.

Spaţiul nu ne permite să insistăm 
asupra tuturor aspectelor legate de 
starea infracţională in rindul tinere
tului, pentru a pune In evidenţă toa
te laturile şi numeroasele implicaţii 
ale delicvenţei juvenile. Este, cre
dem, suficient să arătăm pentru ilus
trarea ideii din titlul acestui articol 
că, din totalul minorilor, din judeţul 
nostru, cercetaţi şi trimişi in jude
cată pe primele 9 luni ale anului în 
curs, peste o treime erau „fără ocu
paţie“.

Dar iată citeva din cauzele mai în
depărtate care generează aceste in
fracţiuni: necunoaşterea din timp şi 
necombaterea unor abateri mai mici 
comise de minori şi tineri, precum şi 
tratarea cu uşurinţă a acestora de
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(Urmare din pag. îl
de »tat cu 33 tone grîu şi 10 tone po
rumb.

Atitudini nesănătoase faţă de mun
că? Puţine dar şi ele constituie niş
t e . rezerve. Despre astfel de lu
cruri o să vă spună chiar oamenii. . ,

Intr-adevăr, brigadierul Gheorghe 
Fleşeriu ne-a vorbit pe larg despre 
tot ce se Întreprinde pentru modela
rea omului.

— Fruntaşii slnt o pildă vie pentru 
toţi. Şi avem foarte mulţi fruntaşi. 
Eu vă dau citeva nume: AL Crişmar, 
loan Tăuşan, Martin Spielhaupter şi 
alţii.

Ei se află mereu în linia întîia a 
bătăliei pentru recolte mari. Dar „re
zervele" noastre le deţin cei din li
niile următoare. Oare n-ar fi fost, de 
pildă, media la porumb mai mare 
dacă şi iustina Micu, Anica Avram, 
Maia Roşea ar fi întreţinut la timp şi 
cu dragoste terenurile avute în pri
mire? Se înţelege că da. Iată de ce 
noi, comuniştii, ne-am propus să ne 
ocupăm de educaţia acestor oameni.

Intre cei 300 ţărani cooperatori 
aflaţi pe cîmp în ziua vizitei noastre 
i-am inttlnit şl pe mecanizatorii de la 
S.M.A. Andrei Costică executa o ară
tură de înaltă clasă.

— Care-i cea mai mare satisfac
ţie a dumitale?

— Faptul că S.M.A.-ul nostru este 
printre unităţile fruntaşe. Aceasta 
demonstrează că întregul colectiv se 
manifestă ca un tot unitar.

— Argumente?
— Cite vreţi. Vă dau doar citeva: 

lucrări în valoare de 4 milioane lei 
pînă în prezent, faţă de un plan 
anual de 3,8 milioane.

-S -a  schimbat ceva în ultimi) 
ani in viziunea dumitale asupra 
muncii pe care o faci?

— Eu zic că da. Să mă explic. Pînă 
nu de mult mă interesa cîştigul. şi 
cîştig şi acuma bine. Cîteodată şi 2 000 
lei pe lună. Dar parcă nu eram mul
ţumit de banii duşi acasă cînd pe 
ansamblul S.M.A.-ului lucrările erau 
rămase Sn urmă sau recoltele erau 
slabe. Iată de ce, acum, cînd lucrez 
mă frămîntă deopotrivă şi cîştigul 
personal dar mai ales poziţia staţiu
nii noastre în faţa oamenilor, efi
cienţa muncii pe care o facem tra
dusă în realitate. Şi fiindcă m-aţi în
trebat de satisfacţii trebuie să vă spun 
că n-am avut una mai mare ca 
atunci cînd am aflat că în raza 
S.M.A.-ului nostru s-au Înregistrat 
recolte de 3 000 kg grîu la hectar sau 
4 000 kg porumb boabe.

— Credeţi că toţi oamenii dm
colectivul dv. slnt perfecţi?

— La această întrebare a ţinut să 
ne räspündl Aron Crăciun, secretarul
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comitetului de partid de la S.M.A. 
Miercurea Sibiului, care se afla şi el 

• pe cîmp.
— Vedeţi dumneavoastră, acum cînd 

partidul a declanşat cea mai nobilă 
acţiune din ultimii ani — formarea 
omului nou — printr-o luptă înverşu
nată cu mentalităţile retrograde, cu 
vechiul, se impune să te ocupi cu 
dragoste şi pasiune de fiecare tova
răş de muncă în parte. Nu, nu toţi 
oamenii sínt perfecţi, sau mai pre
cis, niclunu] nu e perfect. Ba avem 
printre noi chiar şi unii care se com
plac intr-o comportare condamnabilă. 
Ce facem cu el? li dăm afară? Ar fi 
simplu, dar cu asta nu am soluţionat 
problema de fond — să le cizelezi 
caracterul. E greu să te ocupi de 
oameni, dar în asta stă frumuseţea 
muncii politice-educative pe care tre-

— Atunci să vă intrebăm altfel: 
ce-i învechit în munca dumnitale, 
tovarăşe Cristian?

— învechit e faptul că specialistul 
căruia i s-a încredinţat conducerea 
unei ferme este prea tutelat O tute
lare măruntă, care anchilozează gîn- 
direa, paralizează acţiunea, duce la 
lincezeală.

—Bine, dar fermele sint forme 
îmbunătăţite ale agriculturii de 
stat.

— Absolut. Şi sínt de mare viitor. 
Dar vedeţi. în acest nou, concretizat 
în noţiunea de fermă, persistă încă 
un fel de rutină, de birocraţie dacă 
vreţi, a vechilor forme organizato
rice.

— Vrem fapte.
— O să vă dau. S-a spus cu cîţiva 

ani în urmă: ferma aceasta trebuie

F A P T E L E
buie s-o desfăşurăm. Avem şi noi 
oameni care ne ţin in loc. Să vă dau 
citeva exemple: Nicolae Raţiu. Obiş
nuieşte să întîrzie Ia serviciu, să exe
cute lucrări de slabă calitate, era 
chiar recalcitrant in îndeplinirea sar
cinilor. Uie Jugastru. Iubeşte mai 
mult paharul decit tractoruL Lipseşte 
nemotivat. Lui Ladislau Menekes nu-i 
place să-şi întreţină utilajul. Sínt ca
zuri care nu te pot lăsa nepăsător. 
S-a creat opinie de masă împotriva 
lor. Au fost judecaţi de colectiv cu 
asprime. Dar tot ce ii s-a spus li s-a 
spus fără patimă, din inimă; a fost 
ca o mină întinsă tovărăşeşte. Să spe
răm că au înţeles, că se vor gîndi nu 
atît la sancţiunile primite, cit la ce 
vor face mîine, încotro se îndreaptă. 
Şi noi nu-i putem lăsa s-o ia pe alt 
drum decit pe acela al demnităţii 
umane. Aşa văd eu rolul nostru, al 
comuniştilor, şi cea mai autentică 
adeziune la documentele plenarei tre
buie să fie faptele.

La ferma zootehnică a f.A.S.-ului ii 
cunoaştem pe medicul veterinar loan 
Cristian.

— Ce v-ar place să faceţi cel 
mai mult? ti întrebăm direct.

— Meseria; aşa cum o concep eu, 
mereu novatoare, mereu la parametrii 
gindirii celei mai înaintate.

— şi n-o faceţi aşa?
— Ba da. Dar. . .  cu jumătăţi de 

măsură.

profilată pentru producţia de earne. 
Acum sínt pe bună dreptate criticat 
că nu livrez suficient lapte. Am 
adus atunci nişte tăuraşi dintr-o ra
să de mare producţie şi, prin hibri
dare eu bălţata românească, am creat 
un nucleu extrem de valoros pentru 
producţia de lapte. Voiam să con
tinui, dar taurii respectivi au fost 
tăiaţi, cu „ordin". . .

Vreau să semăn lucernă. Atît cît 
calculez ştiinţific că-mi trebuie pen
tru întocmirea unor raţii judicioase. 
Dar nu pot căci primesc reţete „stas“ 
care se află într-o totală neconcor- 
danţă cu necesarul real.

— Bine, dar am aflat că ferma 
face progrese, că a trecut de la 
pierderi la beneficii, că • • •

— Este adevărat. Dar ştiţi cum am 
ajuns aloi? Printr-o adevărată echili
bristică. Cinstit e asta? Nicidecum. 
Doar conştiinţa mea de om al acestei 
societăţi socialiste mă determină să 
acţionez nu pentru a respecta nişte 
indicaţii generale ei pentru a avea 
rezultate. Intervine aici riscul; riscul 
de a nu fi crezut; de a nu ţi se lua 
tn considerare buna intenţie, de a nu 
ţi se socoti rezultatele ci,.numai dacă 
ai aplicat, sau nu o reţetă dată.

— Remediu?
— Foarte simplu. Să ni se dea bază 

materială (şl ni s-a dat cu prisosinţă, 
nu se poate spune altfel), să ni se 
dea sarcini de plan, dar să fim lăsaţi

să muncim pe propria răspundere. 
Bineînţeles, nu exclud controlul res
pectării legilor statului. Muncind aşa, 
iniţiativa va fi stimulată, va avea 
cîmp larg de desfăşurare, cu rezo
nanţe puternice in conştiinţa oameni
lor.

Am făcut un scurt popas şi la 
Liceul din Miercurea Sibiului. L-am 
făcut pentru că şi aici se plămădesc 
viitori cetăţeni ai ţării, viitoare ca
dre de nădejde ale societăţii noastre. 
Ne-a bucurat faptul că educaţia prin 
muncă a tinerei generaţii ocupă un 
ioc important în programul şcolii. 
Directorul adjunct, loan Schiau, ne 
spunea printre altele:

— Deşi Liceul din Miercurea Sibiu
lui este o instituţie relativ tînără, 
numără printre absolvenţii săi ingi
neri, profesori, medici, care s-au afir
mat ca adevărate capacităţi ia locu
rile lor de muncă. Aceste exemple 
sínt pentru elevii noştri un imbold; 
un imbold de a munci şi de a în
văţa. Dar munca se deprinde numai 
efectuînd-o concret. Iată de ce şi în 
şcoala noastră s-au înfiinţat ateliere 
de tîmplărie, de lenjerie, de lăcătu- 
şerie, extinzîndu-se tn acelaşi timp 
practica agricolă. Ne mindrlm eu fap
tul că elevii noştri au fost retribuiţi 
de unităţile de stat şi cooperatiste 
pentru munca efectuată în anul a- 
cesta cu 35 000 lei, sumă investită ul
terior pentru înzestrarea şcolii cu 
unelte şi utilaje. Ii învăţăm să mun
cească pe elevi pentru a-i pregăti să 
intre în viaţă ca oameni deplini, cu 
o concepţie sănătoasă şi o conştiinţă 
inaitâ; aceasta indiferent dacă vor 
urma sau nu studii superioare. Omul 
nou, omul înaintat este necesar nu 
numai la catedra universitară sau in 
fruntea unei uzine, ci şi aici în co
mună, indiferent de profesia ce o va 
exercita. Aşa înţelegem noi să apli
căm recentele indicaţii ale partidului, 
considerînd şcoala ca pîrghia de bază 
a formării omului nou.

In Miercurea Sibiului am stat de 
vorbă cu zeci de oameni, cu medicul 
veterinar Mihai Leicu, cu deputatul 
tn consiliul popular comunal Mihail 
Acker, cu ţăranul cooperator Mihai 
Falk, cu brigadierul Andreas Schen
ker, cu tractoristul loan Lupeanu, cu 
alţii şi alţi), toţi povestindu-ne cu o 
mare însufleţire despre ce au făcut, 
dar mai ales cum văd şi au hotărît 
să acţioneze pe acest drum lung, ane
voios dar cu atît mai nobil şi plin de 
satisfacţii, al dezvoltării conştiinţei 
socialiste. La unison, toţi au fost de 
părere că cea mai autentică adeziune 
Ia măsurile preconizate de partid sínt 
şi vor fi faptele,
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către părinţi, cadrele din şcoli, co
lectivele de muncă şi organizaţia 
U.T.C.; preocuparea slabă pe care, in 
unele cazuri, o manifestă familia, 
şcoala, colectivele de muncă, organi
zaţia U.T.C., pentru educarea moral- 
cetăţencască şi patriotică a tuturor 
tinerilor; lipsa dc interes a factorilor 
de răspundere amintiţi pentru rapida 
integrare profesională a absolvenţilor; 
organizarea defectuoasă, fără un scop 
educativ bine conceput şi conturat, a 
timpului liber al tinerilor în şcoli, la 
cluburi, cămine culturale ş.a.

Nu este mai puţin adevărat şi fap
tul că, uneori, organele de miliţie, 
procuratură, justiţie şi autoritate tu
telară au privit cu îngăduinţă şi gre
şită Înţelegere civică faptele eomise 
de unii minori şi tineri, neluînd mă
suri combative de tragere la răspun
dere a acestora şi a părinţilor lor, 
de prelucrare a cazurilor în colecti
vităţile de tineri, in colectivele de 
muncă, în adunările U.T.C., de partid, 
sau în adunările obşteşti. Consider că 
prima îndatorire a părinţilor, a şcolii, 
a organizaţiilor U.T.C., a miliţiei şi a 
tuturor celorlalţi factori care concură 
la educaţia tinere: generaţii este de 
a pune pe poziţii morale sănătoase 
întreaga masă a tinerilor, pornindu-se 
de la atitudinea înaintată faţă de 
muncă, de la ideea că nu munca sau 
o anumită îndeletnicire practică este 
degradantă; degradantă este atitudi
nea de negare a muncii, de situare a 
individului apt în afara sfere: pro

ducţiilor materială ori spirituală ale 
societăţii, de fapt, In afara calităţii 
elementare a omului, aşa cum II con
cepe societatea socialistă.

Recentele documente de partid a- 
doptate la plenara C.C. al P.C.R. din 
3—5 noiembrie a.c„ memorabila Ex
punere a tovarăşului N ic o la e  
C e a u ş e s c u  cu privire la Progra
mul P.C.R. pentru îmbunătăţirea ac
tivităţii ideologice, ridicarea nivelului 
general ai cunoaşterii şi educaţia so
cialistă a maselor, pentru aşezarea re
laţiilor din societatea noastră pe ba
za principiilor eticii şi echităţii so- 

, ciaiiste şi comuniste —* adevărat cod 
programatic al omului nou, educat in 
chip comunist — acordă un rol prim
ordial muncii de asanare morală, de 
educare a Întregului popor, deci in
clusiv a tineretului, In spiritul celor 
mai înalte principii ale eticii şi mo
ralei. Aceluiaşi deziderat i-au servit 
şi o mare parte a documentelor 
adoptate In cadrul plenarei Comite
tului judeţean de partid din 30 sep
tembrie a.c., iar plenara lărgită cu 
activul Comitetului judeţean Sibiu al 
U.T.C. din 29 septembrie a.c. a în
făţişat imperativele esenţiale ale mun
cii de educare şi formare a tinere: 
generaţii, în spiritul înaltelor prin
cipii comuniste. Această intensă pre
ocupare a partidului de formare a 
omului nou, educat In spiritul res
pectului faţă de muncă şi societate, 
va rodi, fără îndoială, prin acţiunea 
noastră, a tuturor.

P res tig iu !  

s tic la r i lo r  

„ m o d e la t“  
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un in i le lo i
Cine nu-i cunoaşte pe oamenii 

Avrigului? Harnici, întreprinză
tori, plini de entuziasm şi tenaci
tate. Şi mai presus de orice, devo
taţi meseriilor lor — nu oricare, 
ci unor anumite meserii — către 
care avrigeanul se apleacă cu o 
neîntrecută răbdare şi pasiune. Nu 
e o simplă întîmpiare că pe aceste 
locuri meşteşugurile se moştenesc 
din tată-n fiu, la fel ca numele, 
bunăoară, sau ca nişte taiismanc 
de preţ purtate din mină în mină, 
peste veacuri. Giăjarii de odini
oară — ca să-i alegem numai pe 
ei — îşi au, de pildă, în zilele 
noastre urmaşi vrednici, de nă
dejde, în sticlarii fabricii care a 
crescut în marginea comunei. Nu 
ţi-e greu să găseşti în această mo
dernă „cetate" a sticlei familii nu
meroase, nume pe care Avrigul ic 
cinsteşte ca pe ale unor fii 
pricepuţi, cu mîini măiestre şi su
flete frumoase. După cum, nu ţi-e 
greu să descifrezi în hotărîrea sti
clarului de a munci mai mult şi 
mai bine, dorinţa de afirmare şi 
consacrare a măiestriei sale, do
rinţă legitimă pentru cel ce a in
trat într-o competiţie de anvergu
ră, fie ea Ia nivelul ţării sau cie- 
păşindu-i hotarele. Iar sticla de 
Avrig — o ştie oricine — a intrat 
în asemenea competiţii, culegind 
în mod statornic aprecieri unani
me. Metamorfozelor ce au schim
bat radical faţa uzinei în anii tre
cuţi li se adaugă azi alte lucrări 
de amploare care vor dubla capa
citatea fabricii la finele anului 
viitor. încă două cuptoare de topit 
sticlă se vor adăuga celor existen
te. Sticla de Avrig va explora tot 
mai curajos pieţele externe, avînd 
ia bază „precedente" strălucite, în
cepute prin anii 1967-S8.

Peste 50 ia sută din produsele 
fabricii trec astăzi hotarele ţârii; 
peste 70 Ia sută le vor trece anul 
viitor. Este de aşteptat, în mod fi
resc, ca şi realizările de ansamblu 
să înregistreze un salt similar. Şi 
nu e greu de imaginat către ce 
nivel potenţial ar putea tinde ele, 
dacă în acest an planul anual Ia 
export a fost îndeplinit încă din 
luna septembrie. Prin încheierea 
unor contracte suplimentare se 
preconizează, pînă la sfîrşitul anu
lui, o depăşire cu peste 30 pro
cente a prevederilor iniţiale Ia 
export.

— Dacă vom reuşi să ridicăm 
ştacheta realizărilor? — se între
ba M. Sîmpăleanu, inginer şef al 
fabricii. Cu siguranţă că da! Şi mă 
gîndesc la faptul că întreg colec
tivul a mai trecut cu puţini ani 
în urmă printr-o etapă de dezvol
tare identică în amploare cu a- 
ceasta. Şi a făcut-o cu competenţă 
şi spirit de răspundere, nesiăbind 
nici o clipă ritmul de muncă. Şi, 
apoi, avem in urma noastră o ex
perienţă, un renume. întreţinem 
relaţii permanente cu firme din 
Anglia, S.U.A., Australia, R.F. a 
Germaniei. Este şi aceasta, impli
cit, o recunoaştere a măiestriei 
sticlarului avrigean, a dorinţei Iui 
statornice de a-şi face cunoscut şi 
apreciat meşteşugul, iar prin el fa
brica ce i-a înlesnit împlinirile.

E. DAVID

Un imperativ al actualului cincinal
fUrmare din oaq. U
şi materiale mult ma: rtdtcat decit 
ceea ce rezultă dintr-o fundamentare 
strietă a nevoilor producţiei, a con
diţiilor de aprovizionare, livrare.

Asemenea situaţii s-au petrecut şi 
în normarea stocurilor pentru pro
ducţia nefinită, multe unităţi majo- 
rînd nejustificat ciclurile de fabrica
ţie (U.P.A.S., Uzinele textile Cisnă- 
die, „Libertatea“), cit şl pentru pro
dusele finite, luîndu-se tn calcul du
rate mai mari de staţionare a mărfu
rilor în depozite („Emailul roşu“, „Li
bertatea“, C.E.I.L., Industria cărnii 
etc.).

Bineînţeles, cu sumele constatate ca 
fiind peste necesar, normativul minim 
de finanţat va fi diminuat In stabi
lirea Acestor normative pentru anul 
viitor, întreprinderile vor trebui să 
ţină cont că numai printr-o dimen
sionare corectă a mijloacelor circu
lante necesare se va putea spori efi
cienţa utilizări: lor, vor putea fi re
partizate judicios în toate ramurile 
economiei naţionale.

Pe parcursul activităţii de produc
ţie, în unităţile economice se mai 
formează încă importante stocuri ma
teriale care nu sínt utilizate în pro
cesul de producţie, grevînd rezulta
tele economico-financiare ale între
prinderilor. După datele existente la 
sucursala judeţeană a Băncii Naţio
nale rezultă că pînă la sfîrşitul tri
mestrului UI s-au produs imobilizări 
în stocuri supranormative de materii 
prime ş: materiale, producţie neter
minată, produse finite fără desfacere 
asigurată şi altele în volum de zeci şi 
zeci de milioane lei. Fenomenul pare cu 
atît mai îngrijorător cu cît în trimes
trul III, faţă de situaţia existentă 
după 6 luni. imobilizările au cunos
cut o creştere de 57 la sută. Öe 
exemplu, la capitolul rezerve mate
riale de producţie, imobilizările, care 
se ridică la aproape 100 Ia sută, s-au 
dublat în ultimul trimestru, faţă de 
perioada precedentă.

De asemenea, un semnal de alarmă, 
pentru multe întreprinderi, în special 
pentru „Independenţa“, „Libertatea“, 
„13 Decembrie“, Uzinele textile Cisnă- 
die, AMET, ARCÚIMÉT trebuie să-l 
constituie faptul că acestea au stocuri 
foarte mari imobilizate în produse 
finite fără desfacere asigurată. Toate 
acestea fiind excluse de la creditare, 
influenţează nefavorabil din mai multe 
puncte de vedere asupra situaţiei fi
nanciare a întreprinderilor, prin do- 
bînzile penalizatoare ce se percep, în 
aceiaşi timp redueîndu-se viteza de 
rotaţie a mijloacelor circulante.

Reducerea cheltuielilor neeconomi- 
coase, înlăturarea lor cu desăvîrşire 
este o altă' sursă de sporire a efi
cienţei economice, de utilizare judi
cioasă a fondurilor puse la dispoziţia 
întreprinderilor ca mijloace circu
lante. Privită sub acest aspect, situa
ţia existentă in judeţul nostru este 
cu totul necorespunzătoare. Asupra 
preţului de cost al întreprinderilor 
au influenţat, in sensul ridicării lui 
la finele a trei trimestre, peste 21 
milioane lei cheltuieli neeconomicoase. 
Acestea, sub diferitele forme sub care 
apar (dobînzi, penalizări, rebuturi, lo
caţii etc.) vor trebui să stea mai 
mult în atenţia colectivelor de muncă, 
a specialiştilor, a comitetelor oameni
lor muncii.

Prin Legea contractelor, relaţiile 
dintre întreprinderi, atît în calitate 
de beneficiari cît şi de furnizori, sínt 
bine determinate, Nerespectarea obli
gaţiilor rezultate din reglementările 
acestei leg: atrage după sine o serie 
de răspunderi materiale. La nivelul 
judeţului, prin nerespectarea condiţii
lor contractuale au fost percepute 
amenzi şi penalizări ce depăşesc su
ma de 2,3 milioane lei. Am extras 
cîteva cifre din bilanţurile încheiate 
la finele luni: septembrie de către 
uzina „Independenţa“ — 166 mii lei, 
„Record“ -  13 mii lel, C.E.LL. — 317 
mi: lei, „Libertatea" —• 157 mil lei, 
„8 Mai" — 384 mii lei, cifre care 
atestă o serie de neajunsuri manifes

tate de aceste Întreprinderi în respec
tarea obligaţiilor faţă de beneficiari.

Fondurile materiale puse la dispo
ziţia unităţilor economice nu sínt gos
podărite raţional şl ca urmare a fap
tului că se mai înregistrează rebu
turi în producţie generate de neaten
ţie, de nerespectarea tehnologiilor de 
fabricaţie, de folosirea derogărilor 
pentru materiale şi altele. Pierderile 
din rebuturi se ridică la suma de 
11,2 milioane lei, la care în mod sub
stanţial au contribuit U.P.A.S. cu 1,9 
milioane lei, „Independenţa“ — 1,7 mi
lioane lei, „Record" — 2 milioane lei, 
„8 Mai" — 506 mii lei, „Emailul ro
şu" — 1 milion lei, MACO — 547 
mii lei etc.

Vorbind despre cheltuielile neeco- 
nomicoase nu putem să le limităm 
doar la ceea ce am arătat mai sus. 
O serie de alte cauze cum ar fi în
treruperile in procesul de producţie, 
ca urmare a dereglărilor în procesul 
de aprovizionare, a lipse: de forţă 
de muncă calificată, defecţiunilor la 
utilaje; dobînzile plătite pentru cre
ditele restante (imobilizările în stocuri 
peste normativ au influenţat mult vo
lumul dobinzilor plătite); locaţiile şi 
alte cheltuieli de acest gen au in
fluenţat nefavorabil asupra gospodă
ririi mijloacelor circulante, au creat 
greutăţi în rotaţia acestora conform 
planului.

Dacă mai arătăm că întreprinderile 
au posibilitatea să obţină rezultate 
mult mai bune pe linia gospodăririi 
mijloacelor materiale,. în sensul redu
cerii consumurilor specifice, îmbună
tăţiri: tehnologiilor de fabricaţie, prin 
care să se ajungă la eliminarea risi
pei de materiale, la reducerea ciclu
r i l o r ^  fabricaţie, îmbunătăţirea uti
lizării în procesul de producţie a de
şeurilor şi înlocuitorilor, este evident 
că avem de-a face cu rezerve impor
tante a căror materializare în prac
tică trebuie să stea mai mult în aten
ţia comitetelor oamenilor muncii, a 
colectivelor de muncă din fiecare în
treprindere.
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Continuarea 
dezbaterilor din 

Adunarea Generală 
a O M

in problema 
dezarmării

New York 22. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
în continuarea dezbaterilor din Adu
narea Generală a O.N.U., pe margi
nea propunerii sovietice privind con
vocarea unei conferinţe mondiale de 
dezarmare, a luat cuvîntul reprezen
tantul permanent al Finlandei, Max 
Jakobson. După ce a subliniat că, 
„cu toate acestea, cursa înarmărilor 
‘continuă nestăvilită", reprezentantul 
finlandez a apreciat că „numai prin- 
tr-un nou, hotărât şi concertat efort 
al tuturor naţiunilor se va putea 
reversa cursul goanei înarmărilor, 
astfel ca să putem începe a înainta 
în direcţia realizării dezideratului 
dezarmării generale şi complete“.

'Reprezentantul Ucrainei, G. G. Şe- 
veli, a subliniat condiţiile favorabile 
existente astăzi, în lume pentru con
vocarea unei conferinţe mondiale de 
dezarmare, arătînd că „în prezent 
predomină tendinţa spre destindere 
a încordării internationale. , Această 
tendinţă este în mod deosebit sim
ţită în .Europa, unde se observă un 
anumit grad de creştere a încrederii 
si înţelegerii reciproce între state, 
fapt care a avut un efect favorabil 
asupra îmbunătăţirii situaţiei inter
nationale în general“.

La rîndul său, delegatul Indone
ziei, I. Thayeb, releva că pe lista 
priorităţilor trebuie să se afle dezar
marea nucleară.

Reprezentantul Suediei, Alva Myr- 
dal, a arătat că, după părerea gu
vernului său, conferinţa mondială 
pentru dezarmare „trebuie să , aibă 
îoc sub auspiciile .Naţiunilor Unite, 
organizaţie care şi-a fixat drept scop 
esenţial salvarea generaţiilor viitoare 
de flagelul războiului“.

Vizita delegaţiei 
guvernamentale 

române în Guineea
Conakry 22 (Agerpres). — Delega

ţia guvernamentală română, care se 
află în Guineea pentru a participa la 
festivităţile prilejuite de aniversarea 
victoriei poporului guineez asupra 
agresiunii imperialiste din noiembrie 
1970, a fost primită de către pre
şedintele republicii, Ahmed Sekou 
Toure.

Şeful delegaţiei române,( ' Florian 
Dănălache, membru al C&mitetului 
Executiv al C.C. afP.C.R., ministrul 
transporturilor şi telecomunicaţiilor, 
a transmis din partea preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
un mesaj preşedintelui Ahmed Se
kou Toure, prin care urează poporu
lui guineez prieten mult succes în 
lupta pentru dezvoltarea economică 
şi socială, pentru apărarea indepen
denţei şi suveranităţii nationale a

Republicii Guineea, împotriva colo
nialismului şi imperialismului.

Răspunzînd, preşedintele Ahmed 
Sekou Toure a mulţumit pentru me
saj şi a menţionat că urmăreşte cu 
deosebită şi sinceră simpatie activi
tatea preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, modul consec
vent în care abordează problemele 
internationale, ceea ce reprezintă un 
important ajutor pentru Guineea şi 
pentru toate popoarele care luptă 
împotriva imperialismului.

In aceeaşi zi, delegaţia a depus o 
coroană de flori la Monumentul eroi
lor guineezi, a participat la inaugu
rarea expoziţiei privind lupta po
porului guineez împotriva colonia
lismului şi la. deschiderea conferinţei 
organizate la Conakry de către Con-, 
siliul Mondial al Păcii.

Conferinţa
a P. C. Francez

Paris 22. — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconesou, transmite: 
După cum relatează ziarul ,,1'Huma- 
niţfe“, în zilele de .20 şi 21 noiembrie 
s-au desfăşurat lucrările Conferinţei 
naţionale a P.C. Francez privind ac
tivitatea ideologică, politică şi orga
nizatorică a partidului în întreprin
deri. Au luat .parte membri ai Comi
tetului Central şi 1 003 delegaţi- 
Andre Vieuguet, membru al Biroului 
Politic,, secretar al C.C. al P.C.F., a 
prezentat un raport in care a rele
vat creşterea continuă a autorităţii 
şi jnlluentei partidului in întreprin
deri, subliniind, intre allele, că de 
la precedenta conferinţă naţională 
din 1961 numărul organizaţiilor de

PANAMA. In general, atunci cînd se vorbeşte de Panama, nu se face dis
tincţia între Republica Panama propriu zisă şi Canalul Panama, zonă depen
dentă de S.Ü.A. In Republica Panama se aud tot mai multe glasuri care cer 
ca zona canalului să fie indusă Republicii Panama, ca un drept ai său Inalie- 
nabîL Taxele care se percep la trecerea prin canal se ridică la sume mari, 
care in mod normal ar trebui să intre in bugetul ţării pe al cărui teritoriu 

se află. în foto: unul din cheiurile Canalului Panama

bază ale partidului în aceste unităţi 
a crescut de la 3 800 la 5 200. După 
ce s-a referit ia procesul actual de 
adâncire a crizei capitalismului, 
Vieuguet a vorbit despre sarcinile 
actuale ale partidului, menţionând că 
P.C.F. a elaborat un program politic 
concret, de care are nevoie acum 
Franţa. Evidenţiind rolul crescînd al 
clasei muncitoare în societatea con
temporană, vorbitorul a chemat la 
consolidarea unităţii de acţiune a oa
menilor muncii.

în încheierea, dezbaterilor, a luat 
cuvîntul Georges Marchais, secretar 
general adjunct al P.C.F., care a 
făcut o analiză a situaţiei politice 
interne din Franţa.

Participanţii la conferinţă au votat 
în unanimitate o rezoluţie in care 
se subliniază necesitatea unei mai 
accentuate îmbunătăţiri a activităţii 
ideologice şi politice a partidului în 
întreprinderi. Rezoluţia a fost adop
tată de Comitetul Central, care s-a 
întrunit separat imediat după confe
rinţă.

Conferinţa a adoptat un apel pen
tru întărirea luptei de solidaritate 
cu popoarele din Indochina.

Varşovia:\nche\etea seminarului 
privind dezvoltarea coope
rării economice în Europa

Varşovia 22, — Corespondentul 
Agerpres, Iosif Dumitraşou, transmi
te: în capitala poloneză s-au înche
iat lucrările seminarului internatio
nal „Dezvoltarea cooperării economi
ce în Europa ca factor de stabilire 
a unui sistem de securitate colectivă 
şi pace durabilă“, organizat de 
Institutul pentru relaţii interna
tionale şi Comitetul Naţional al 
Păcii din Polonia, manifestare 
la care au fost prezenţi 53 
de reprezentanţi din 21 de ţări euro
pene. Intîlnirea a prilejuit un schimb 
de, păreri pe teme privind întărirea 
păcii şi .securităţii pe continentul 
nostru. Participanţii au subliniat im
portanţa dezvoltării cooperării indus
triale, tehnice şi ştiinţifice în cadrul 
procesului larg de realizare a des
tinderii în Europa şi de normalizare 
a relaţiilor dintre state cu orânduiri

politice diferite. Au fost relevate im
portanţa respectării în relaţiile din
tre state a principiilor independen
ţei, suveranităţii, egalităţii in drep
turi şi avantajului reciproc şi nece
sitatea eliminării tuturor restricţiilor 
din calea dezvoltării cooperării eco
nomice. Participanţii s-au pronunţat 
în favoarea convocării grabnice a 
Conferinţei general-europene in pro
blemele securităţii şi colaborării.

Din partea României la seminar a 
fost prezentă o delegaţie a Comite
tului Naţional pentru Apărarea Pă
cii, formată din prof. univ. N. N. 
Constantinescu, membru al Acade
miei de Ştiinţe Sociale şi Politice, şi 
lector universitar Traian Blajovici, 
membru al Biroului Comitetului.

Cu privire la acordul de 
retrocedare a Okinawei

Tokio 22. — Corespondentul Ager
pres, Florea Ţuiu, transmite: Lucră
rile parlamentului japonez se menţin 
întrerupte de trei zile, deşi luni di
mineaţa a fost convocată o şedinţa 
ad-hoc a Comitetului Camerei Repre
zentanţilor pentru acordul de retro
cedare a Okinawei, la care participă 
numai deputaţi liberal-democraţi, so- 
cîalişti-democratici şi ai Komeito. 
Răspunzînd la interpelările deputatu
lui socialist-democratic Katsu Kawa- 
mura, ministrul de externe, Takgo 
Fukuda, a declarat,că guvernul ja
ponez va cere oficialităţilor de la 
Washington să facă o declaraţie pu
blică, din care să rei'âsă că în Oki
nawa nu vor exista arme nucleare 
după realipirea ei la Japonia. 1 

Şedinţa de luni a fost - convocată 
de guvern pentru a asculta părerile 
a doi deputaţi, reprezentanţi ai Oki
nawei — Senaga, preşedintele Parti
dului poporului, şî Asato, preşedinte 
el Partidului maselor socialiste. A- 
ceştiâ au anunţat însă că nu vor lua 
parte la lucrări, urmînd exemplul

Noi forje infervenţioniste 
saigoneze în Cambodgia

Pnom Penh 22 (Agerpres). —- După 
cum informează agenţia Reuter, noi 
forţe de Intervenţie ale regimului de 
la Saigon, în număr de câteva mii, 
au trecut luni frontierele Cambod- 
giei, pentru a veni în sprijinul tru
pelor lui Lon Noi. Aceeaşi agenţie 
scrip că vestea privind posibilitatea 
unei moi incursiuni saigoneze „a ri
dicat un val de minie în rindurile 
populaţiei civile şi chiar ale unei 
părţi a armatei regimului de la Pnom

Penh“, deoarece „resentimentele îm
potriva trupelor saigoneze sint din 
ce în ce mai puternice în ultima 
vreme In Cambodgia, unde presa re
latează permanent cazuri de violuri 
şi jafuri ale acestor trupe“. Excesele 
militarilor saigonezi au fost, de alt
fel, recunoscute în faţa unui cores
pondent al agenţiei menţionate, chiar 
de către o oficialitate a regimului 
Lon Noi.

Cairo: 0 nouă rundă de convorbiri 
pentru reglementarea situaţiei 
din Orientul Apropiat

Cairo 22 (Agerpres). -— Preşedin
tele Senegalului, Leopold Sedar Seng- 
hor, şeful statului nigerian Yakubu 
Gowon, şi reprezentanţii preşedinţi
lor Camerunului şi Republicii Zair 
au sosit lunii la Cairo, pentru o nouă 
rundă de convorbiri ou oficialităţile 
egiptene, în legătură cu modalitatea 
aplicării rezoluţiei Consiliului de 
Securitate privind reglementarea si
tuaţiei djn Orientul Apropiat — in
formează agenţia M.E.N. Această mi
siune le-a fost încredinţată de Co
mitetul Organizaţiei Unităţii Afri

cane, însărcinai cu facilitarea soluţio
nării politice a crizei din Orientul 
Apropiat. După cum se ştie, Comi
tetul respectiv, format din reprezen
tanţii a 10 state africane, s-a întrunit 
la 12 noiembrie în capitala Senega
lului, Dakar, pentru a examina re
zultatele primei misiuni a O.U.A., 
care a vizitat Israelul şi Republica 
Arabă Egipt,

După noile convorbiri cu oficiali
tăţile egiptene, membrii celei de-a 
doua misiuni a O.U.A vor vizita Is
raelul.
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LIBERIA —  la jumătatea mandatului interimar
Cu aproape, patru luni in urmă, la 

24 iulie, William Richard Tolbert 
prelua, în calitatea sa de vicepre
şedinte al Liberiei, funcţia de. şef al 
statului, rămasă vacantă, prin dece
sul lui William Tubmann care o de
ţinuse, fără întrerupere, timp de 27 
de ani. Peste alte două luni, corpul 
electoral va fi chemat în fata urne
lor pentru desemnarea — de data 
..aceasta prin vot — a noului pre
şedinte şi a vicepreşedintelui.

Observatorii politici încearcă să 
tragă primele concluzii asupra orien
tării politice şi economice a noii 
administraţii de la Monrovia. Este 
citat, în acest context, mesajul adre
sat naţiunii liberiene de noul pre
şedinte, în care se atrăgea atenţia 
asupra necesităţii unor noi eforturi 
pentru depăşirea dificultăţilor econo
mice şi sociale care confruntă tara. 
Fără s-o spună' explicit,. Tolbert se 
r.eferea, astfel, la. caracterul de ur
genţă al acţiunilor., menite să ducă 
la combaterea înapoierii unei ţări în 
care 90 la sută din populaţie este 
ocupată încă în agricultură, unde 
doar .o cincime din numărul copiilor 
de vlrstă şcolară pot urma o formă 
de învătămînt şi mai puţin de zece 
Ia sută din cei 1 150 000 de cetăţeni 
cunosc tainele alfabetului, a unui 
»tat cu o economie dominată încă de

monopolurile străine — mai ales cele 
nord-americane.

Ţară cu imense bogăţii naturale, 
Liberia va extrage în acest an 25 de 
milioane de tone de minereu de fier. 
Producţia de cauciuc natural, care 
ocupa loofl al doilea, aiît ca valoare 
absolută, cit şi in cadrul exporturilor 
liberiene, asigură, împreună cu mi
nereul de fier, 90 la sută din volu
mul acestora. Diversificarea econo
miei, ca şi a gamei produselor de

sita investiţii Initiale de 10 milioane 
dolari. Au loc, de asemenea, intensi
ficarea exploatării zăcămintelor de 
aur şi extinderea suprafeţelor culti
vate cu 'orez şi trestie de zahăr.

Acest proces de valorificare a bo
găţiilor naturale este însă frînat, în 
mare măsură, de datoriile externe 

- ele se ridicau, în 1968, la 225 mi
lioane de dolari —« la care se adaugă 
deficitele bugetelor anuale (în 1970 
— 3 milioane de dolari). In aceste

Ţări şi evenimente
export, constituie probleme ce au fi
gurat şi continuă să figureze intr-o 
serie de planuri ale administraţiei. 
La acest capitol trebuie relevate, de 
pildă, iniţierea de prospecţiuni petro
liere în zona platoului continental, 
precum şi eforturile în direcţia asi
gurării bazei tebnico-materiale, ne
cesară valorificării marilor bogăţii 
forestiere. Un contract semnat1 în 
1970 cu o companie canadiană îi 
acordă acesteia concesiunea a 750 000 
(din cele 4 milioane) de hectare de 
pădure, a căror exploatare va neee*

condiţii, 33 la sută din cheltuielile 
guvernamentale sínt rezervate plătii 
ratelor scadente ale datoriilor in
terne şi externe şi doar 8 la sută 
din buget (5,2 milioane dolari , în 
valoare absolută) este consacrat in
vestiţiilor.

Pe plan politic, Liberia a benefi
ciat, spre deosebire de alte ţări afri
cane, de o mare stabilitate. Cele 
cinci mandate prezidenţiale consecu
tive obţinute de Tubmann sínt con
cludente din acest punct de vedere. 
Printre factorii care au contribuit la

aşigurarea acestei stabilităţi ar pu
tea fi amintită menţinerea la con
ducerea tării a partidului True Whig 
Party (din 1877 fără întrerupere).

Pînă acum, preşedintele liberian a 
acţionat cu o deosebită prudentă, im
pusă, pe de o parte, de situaţia sa 
de fost principal colaborator al lui 
Tubmann — deci răspunzător, cel 
puţin într-o oarecare măsură, de 
orientarea politicii liberiene post
belice, iar pe de altă parte, de ca
racterul de provizorat al mandatului 
pe care îl deţine. Evitînd să ia ini
tiative spectaculoase, Tolbert a cău
tat să-şj păstreze sprijinul numeroşi
lor partizani ai predecesorului său, 
necesar mai ales în perspectiva ale
gerilor prezidenţiale, care, potrivit 
prevederilor constituţiei, ar urma să 
aibă loc in ianuarie 1972. Pînă atunci, 
au rămas numai două luni — inter
val evident prea scurt pentru a spera 
iii rezolvarea măcar a unora dintre 
numeroasele probleme' aflate <pe 
agenda priorităţilor de ordin econo
mic. Este de presupus, însă, că Wil
liam Tolbert va încerca să se pre
zinte în faţa alegătorilor cel puţin 
cu un program fermecare să cuprin
dă opţiunile clare ale partidului de 
guvernămînt pe planul politicii in
terne şi externe.

PAUL F1NANŢU

P.S.J. şi al P.C.J., care au anunţat 
luni din nou că mu vor participa la 
lucrările parlamentului pînă nu se 
vor da garanţii depline .că în Oki
nawa mu vor exista arme nucleare 
şi pînă ce guvernul Sato nu va do
vedi că la baza americană Iwakuni, 
de lingă Hiroshima, nu există arme 
nucleare. Preşedintele P.S.J., Tomomi 
Nariita, a afirmat luni că partidul său 
se află în posesia unor documente 
care atestă stocarea unor asemenea 
arme în Iwakuni, precum şi a arme
lor chimice şi bacteriologice.

Tot luni, P.S.J. a prezentat condu
cerii Camerei Reprezentanţilor pro
iecte de rezoluţii prin care cere să 
fie înlăturate armele nucleare din 
Okinawa, iar insula să fie declarată 
zonă denuclearizată.

R.P. UNGARĂ. Cartierul Újpalota din Budapesta este unul din cele mai mart 
cartiere de locuinţe din Budapesta. Recent, aici au fost construite incă 38R 
apartamente cu 2 şi 3 camere, iar în prezent sínt în construcţie alte 270 

apartamente. în foto: pe şantierul de construcţii din cartierul Újpalota

P l e n a r a  
C . C .  a l  

P . C . U . S .
Moscova 22 (Agerpres). — Agen

ţia TASS transmite că la Moscova a 
început luni Plenara C.C. al 
P.C.U.S., care a dezbătut raportul cu 
privire la planul cincinal de dez
voltare a economiei nationale a 
U.R.S.S. pe anul 1971—1975 şi pla
nul de stat pe 1972, prezentat de 
Nikolai Baibakov, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., 
preşedintele Comitetului de Stat al 
Planificării, şi raportul referitor la 
bugetul de stat pe anul 1972, pre
zentat de Vasili Garbuzov, ministrul 
finanţelor.

Plenara a aprobat rapoartele pre
zentate şi a hotărît ca ele să fie su
puse spre examinare sesiunii Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.

Plenara a ascultat apoi raportul lui 
Leonid Brejnev „Cu privire la acti
vitatea internaţională a C.C. al 
P.C.U.S. după Congresul al XXIV- 
lea al partidului".

Lucrările plenarei continuă.

J J Războiul şi emigraţia, 
principalele poveri 
care apasă asupra 

economiei portugheze
f,» F in an c ia l T im es“)

SS

Marea problemă a
Portugaliei o consti
tuie războiul: 44 la 
sută din bugetul său 
este cheltuit în acest 
scop, iar peste 150 000 
de tineri portughezi 
luptă în Angola, Mo- 
zambic şi Gulneea- 
Bissau, Efectele aces
tei situaţii sínt grave 
pentru o ţară a că
rei populaţie numără 
mai puţin de 9 mili
oane de locuitori. 
Sume care ar putea 
ii folosite în scopuri 
productive, care sint 
atât de necesare îm
bunătăţirilor in dome
niul învăţământului, 
al asistentei sociale 
sau al refacerii apa
ratului administrativ 
se irosesc pe frontu
rile de luptă. Ritmul 
creşterii economice 
s-a redus în aşa mă
sură îneît ţara, care

a fost o dată una din
tre cele mai bogate 
din Europa, va sfîrşi 
în cele din urmă prin 
a fi cea mai săracă.

Din presa
f W » V/străină

Dificultăţile econo
mice pe care le 
creează implicarea mi
litară a Portugaliei in 
Africa sínt ou mult 
depăşite de drama ti
ed lipsă a forţei de 
muncă, determinată 
de emigraţia masivă 
a muncitorilor portu
ghezi. în căutarea u- 
nor condiţii mai bu
ne, 160 000 de mun
citori părăsesc anual 
Portugalia, îndreptîn-

d u - s e 1 ndeo s ebi v spre 
ţările dezvoltate ale 
Europei occidentale, 
Astfel, din totalul ce
lor 3,1 milioane de 
persoane apte de 
muncă, 1,5 milioane 
lucrează în prezent 
în străinătate. 

Efectele emigraţiei 
forţei de muncă asu
pra economiei ţării 
sint multiple. Astfel, 
zonele rurale sint a- 
proape pustii, în anu
mite sate pământul 
fiind lucrat numai de 
femei şi bătirîni. Lip
sa forţei de nruncă 
determină creşterea 
preţurilor şi deci a 
costului vieţii. Pe de 
altă parte, actuala 
situaţie de Incertitu
dine pe plan monetar 
occidental are darul 
să adauge dificultăţi 
suplimentare econo
miei portugheze.

MOZAMBIC. Frontul de eliberare din Mozambic, FRELIMO, după ce 
a eliberat circa 1/5 din teritoriul ţării aliat sub dominaţia portugheză, 
şi-a extins acţiunile şi dincolo de fluviul Zambezi. Acest baraj natural 
care traversează Mozambîcul pe la mijlocul său, părea o graniţă de 
netrecuf. Totuşi, forţele FRELIMO sprijinite de masele largi populare 
au reuşit să se infiltreze şi !a sud de Zambezi, eliberînd noi suprafeţe 
teritoriale. Succesele dobîndite sint cu atît mai importante, cu cit 
armata portugheză formată din circa 60 000 de oameni este mult mai 
bine echipată şi dispune de armament modern. în cei 7 ani de luptă în 
care au fost eliberate provinciile Cabo Delgado şi Nyassa, Iupla a fost 
dusă şi pe plan ideologic, creîndu-se un sistem politic nou, bazat pe 
principii progresiste. în regiunile eliberate s-au creat şcoli pentru 
culturalizarea maselor, reţea comercială şi medicală, care să răspundă 
cerinţelor unor oameni liberi să-şi infăptuiască dezideratele. în iotoj 

ostaşi din FRELIMO în marş spre linia frontului

•  ÎN CADRUL MANIFESTĂRILOR
ORGANIZATE ÎN SUEDIA cu prile
jul aniversării a cincizeci de ani 
de la crearea Partidului Comunist 
Român, în sala „A.B.F.“ din Stock
holm, s-a deschis expoziţia „Aspec
te din istoria mişcării muncitoreşti 
clin România“.

•  FORŢELE PATRIOTICE LAOŢIENH 
RIPOSTEAZĂ EFICIENT INTENSIFI
CĂRII BOMBARDAMENTELOR AME
RICANE asupra regiunilor eliberat* 
ale Laosului. Patru avioane ameri
cane de tipul „Phantom-4“ au fost 
doborîte la 13 noiembrie în Valea 
Ulcioare lor, anunţă agenţia Khaosan 
Pathet Lao. In districtul Ban Xay, 
din sudul Laosului, patrioţii au dobo
rât, tot în prima jumătate a lunii 
noiembrie, un avion j.Phantom-105“, 
şi un bombardier „B-54“.

•  PREMIERUL CONSILIULUI DE 
STAT AL R.P. CHINEZE, CIU EN- 
LAI, a primit pe Vittorlno Colombo, 
preşedintele Institutului, jtalo-ch’inez 
pentru schimburi economice şi •cul
turale. Cu acest prilej, a avut loo 
o convorbire prietenească, informea
ză agenţia China Nouă.

•  AGENŢIA TASS ANUNŢĂ CĂ 
WALTER SCHEEL, vicecancelar fe
deral şi ministru al afacerilor estei
re al R.F. a Germaniei, va sosi in 
Uniunea Sovietică îotr-o vizită ofi
cială, la 25 noiembrie 1971, ca oas
pete al guvernului sovietic.

Evenimentul 
pe scurt

•  FORŢELE FRONTULUI NAŢIONAL 
DE ELIBERARE DIN VIETNAMUL DE
SUD au acţionat puternic pe frontul 
din ^mordul provinciei Quang Nam, 
atacând doua poziţii ale trupele-« 
americano-aaigoaiéze şî bombardând 
principalul oraş al provinciei, anunţă 
agenţia France Presse, citind un pur
tător de cuvînt saăgonez. Localitatea 
Hoi An, din. apropierea portului Da 
Nang, a fost duminică noaptea ţinta 
obuzelor de artilerie şi mortíére.

•  DUMINICĂ, A AVUT LOC GRE
VA GENERALĂ DE 24 DE ORE A 
FEROVIARILOR ITALIENI care a a-
feotat toate reţelele de eăi farat» 
ale Italiei.

La chemarea celor frai mari, cen
trale sindicale, aproximativ 200 ÓÖi) 
de feroviari au întrerupt lucrul, ce
rând ameliorarea condiţiilor da mun- 

° mai bună asistenţă socială . s!că,
sporirea investiţiilor în 
căilor ferate. domeniul

Cm ^ J r t ^ ~ GUINEEr S'A MS-CHIS DUMINICA O CONFERINŢĂ 
A CONSILIULUI MONDIAL AL PÄ-
UI, anunţă agenţia France Presse, 
citind postul de radio Conakry, In 
cuvîntul inaugural, preşedintele gui. 
neez, Sekou Toure, a declarat că „nu 
S?- J5??'’e pace pe continent,atu timp cît tarile membre ele na o  
tutui militar N.A.T.O. continuă să-şi 
menţină bazele militare în SS ţări 
africane“. 1

•  AGENŢIA PRESS TRUST OF IN
DIA relatează că artileria pakista
neză a supus duminică unui puter
nic bombardament oraşul Karimqani 
în statul _ indian Assam. In rindurile 
populaţiei civile s-au semnalat morţi 
Şl răniţi. In oraş au fost impus* 
restricţii de circulaţie. Forţele indi
ene de securitate au răspuns atacu
lui pakistanez, schimbul de focuri 
de-a lungul frontierei între cele două 
părţi dunnd, duminică, aproximativ şapte ore.

ÂssooATpV^n^ NUNTA agfaţia
faSp p ? A(fE1 ,PRESS OÎ PAKISTAN (A.P.P.), trupele guvernului centra! 
pakistanez au respins duminică o 
ofensava_ lansată de trupele indiene, 
cu sprijinul unităţilor de tancuri la 
nord-est de localitatea Jessore. 90 ci* 
militari indieni au fost urişi fofj rá- 
mti si şapte tancuri au fost distruse: 
de partea pakistaneză s-au tnreqis- 
trat patru morţi şi şapte răniţi.

Atacuri indiene respinse au fost 
semnalate şi în alte districte,

•  MINERII GREVIŞTI DIN B \/r- 
Nl'I. CARBONIFER OVIEDO DIN 
SPANIA au respins ultimatumul pre
zentat do conducerea întreprinderii 
„Kunosa', hotărînd să continue a t- 
t iun de Jor pentru îmbunătăţirea con
diţiilor de muncă.

Direcţiunea companiei avertizase 
pe cei peste 3 000 de mineri, care 
au declanşat greva in urmă cu şapte 
saptâ'mîni, că va proceda Ia nume
roase concedieri, dacă aceştia nu se 
vor întoarce Ia lucru.
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